



Magyar Nemzet

Magyar Nemzeti Ujság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 július 31, kedd

176. szám

Megalakult az új osztrák kormány

Kancellár Schuschnigg Kurt volt közoktatási miniszter, alkancellár Stahrenberg herceg — Ujabb letartóztatások Bécsben — Vasárnap riadó volt Bécsben Csak a jugoszláv határ közelében folynak még harcok — Tegnap gyászisten-tisztelet volt Dollfuss kancellár lelkiüdvéért

— Az osztrák kormány feltételhez szabja Papen követi kinevezését —

Bécsből jelentik: A véres puccskisérlet utóhullámai itt-ott még jelentkeznek. Lényegében azonban minden kétséget kizáróan megállapítható, hogy a nemzeti szocialisták megmozdulása végérvényesen elbukott s talán csak órák kérdése, hogy Ausztria területén helyreálljon a rend és nyugalom.

A forradalmi események miatt felzaklatott kedélyek hisztériás kilengésének következménye volt a szigorított riadókétségesség, amely vasárnap az esti órákban nagy riadalmat és megdöbbenést keltett Bécsben. Az esti órákban ellenőrizhetetlen forrásból az a hír terjedt el az osztrák fővárosban, hogy a nemzeti szocialisták újabb támadásra készülnek. Ezekre a rémhírekre az a körülmény szolgált alapul, hogy a fővárosban fehér lapokat találtak, amelyek a nemzeti szocialisták titkos megegyezése alapján

felhívás arra, hogy az összeesküvők legyenek készenlétben. Később újabb papirlapokat találtak, amelyekben ez a felszólítás szerepelt: — „Vigyétek magatokkal a felszerelést”.

Ezekről a jelenségekről értesítették a rendőrséget, majd az a riasztó hír terjedt el, hogy a nemzeti szocialisták a Heimwehr ellen készülnek puccsot elkövetni.

az esti órákban páncéltűk leplek ei Bécs utcáit, katonaság, rendőrség szállotta meg a középületeket, különösen a kancellári hivatalt és környékét.

A híresztelések szövegére csupán vaklármának bizonyultak. Az éjszaka nyugodtan telt el úgyhogy a hajnali órákban hatályon kívül helyezték a rendkívüli intézkedéseket.



PAPEN

Beszélgetés a zendülők vezérével

Vasárnap három jugoszláv ujságíró Dra vogradnál átlépte az osztrák határt, hogy felkeressék a még fegyverben álló zendülőket. A Dráva hídján álló nemzeti nacionalista őrség igen előzékenyen átbocsájtotta az ujságírókat, akik a határtól néhány száz méterre fekvő zendülőtáborba mentek. A tábor parancsnoka

Tumner nemzeti szocialista őrnagy csak úgy volt hajlandó velük szóbaállni, ha megesküsznek, hogy tiszta árják.

Miután a kívánt esküt letették Tumner őrnagy, aki magánéletében mérnök, azt mondta, hogy tulkorai a Heimwehr sajtóiroda jelentése, hogy a zendülés megbukott.

Ők elszántak az utolsó csepp véréig küzdeni.

Az ő parancsnoksága alatt 800 ember áll, felszerelésük a fegyvereken kívül 30 gépfegyver, 60.000 golyó, 150 gránát és 10 akna. A katonaság két kilométerre van tőlük, de Leoben felé kellett menniük, mert ott újból fellángolt a harc.

Az ujságírók megállapították, hogy a környező hegyeken mindenhol nemzeti szocialisták állanak, akik gépfegyverekkel őrzik helyeiket.

A zendülők ellátása nehézségekkel jár, mert a jugoszláv hatóságok megtiltották, hogy jugoszláv területről élelmet szállítsanak át Ausztriába a felkelők élelmezésére.

Az új osztrák kormány

A kormány tagjai vasárnap éjszaka minisztertanácsra ültek össze, amelyen megalakították az új kormányt.

Szövetségi kancellár Schuschnigg Kurt, aki egyben honvédelmi és közoktatási tárcák feladatait is ellátja. Alkancellár Stahrenberg Rüdiger herceg, akit egyben megbízták a közbiztonság legfőbb ügyeinek vezetésével. Szövetségi miniszter Berger Waldenegg, akit megbízták az igazságügyi tárcá ellátásával. Fey őrnagy megmarad eddigi főállambiztosi minőségben, egyúttal átveszi a belső közigazgatási ügyek irányítását is. Pénzügyminiszter Buresch, kereskedelmi miniszter Stockinger, a szociális ügyek minisztere Neustetter Stürmer,

akit egyúttal megbízták a rendiségre való áttérés előkészítésének irányításával. — A földművelési és erdőgazdasági miniszteri tárcát még nem töltötték be. Honvédelmi

államtitkárrá Zenner tábornokot nevezték ki, a közbiztonsági államtitkár teendőit továbbra is Karvinszky végzi. Külügyi államtitkárrá Tauschitzot nevezték ki, aki azonban hírszerint kilép a kormányból és így

az új kormány a Heimatschutz és a keresztény szocialista párt tagjai ből alakult.

Schuschnigg kancellár mindössze 38 esztendősen és így jelenleg Európa legfiatalabb kormányfője. A kormány megalakulása után Miklas szövetségi elnök beszédet intézett az új kormány tagjaihoz.

— Nagy örökséget vesznek át önök — mondotta — az elhunyt kancellár örökségét.

Folytassák becsülettel ezt a polgári kát az ő szellemében.

Igyekezzenek egyetértésben és összetartásban céltudatos munkával megteremteni hazánkunk azt a szilárdságot, amelyre politikailag és gazdaságilag szüksége van.

Milyen feltételek mellett lehet Papen bécsi követ

Az új kormány tegnap már meg is tartotta első minisztertanácsát. A tanácskozás tárgya az volt, hogy elfogadja-e az osztrák kormány Papen alkancellár bécsi követévé való kinevezését. A végleges döntés még nem ismeretes, de beavatott osztrák politikai körökben valószínűnek tartják, hogy

az osztrák kormány a németekkel való jóviszony érdekében elfogad

ja Papen kinevezését, de bizonyos fenntartásokkal.

Az osztrák kormány mindenekelőtt követeli, hogy oszlassák fel a Németországban működő osztrák légiókat, továbbá a müncheni osztrák nemzeti szocialista propaganda központot. Végül Németország kötelezze magát, hogy elismeri Ausztria függetleniségét.

Dravogradon át kaptak parancsot az osztrák nemzeti szocialisták a további harc beszüntetésére

Lyublyanai jelentés szerint az osztrák nemzeti szocialistákat Jugoszlávián keresztül akarták értesíteni a harc beszüntetéséről. Az elmúlt éjjel egy külföldi városból a dravográdi szállodát hívták fel telefonon és egy ismeretlen nevű egyént hívták a telefonhoz. Miután a keresett személyt senki sem ismerte a szállóban, a szállodatulajdonos maga vette fel a kagylót és, mint a keresett személy mutatkozott be. A szállodás közölte, hogy elvesztette a sifr kul-

csát, mire német nyelven a következő utasítást adták le.

Minden harcot beszüntetni. Az állásokat elhagyni. További utasítás következik.

A szállodás erről azonnal jelentést tett a hatóságoknak, amelyek megindították a nyomozást és egy személyt őrizetbe is vettek, mivel az a gyanu, hogy Hitlerék megbízták.

A varazsdini gyűjtőtáborba viszik a Jugoszláviába szökött osztrák nemzeti szocialistákat

Az osztrák zendülés legtávolabb Karinthiában és Stájerországban tartott, ahol helyenként még mindig folyik a gerilla harc. A nemzeti szocialisták nagy tömegei, amikor látták, hogy a küzdelemben alul maradnak eldobták a fegyvereiket és jugoszláv területre menekültek.

Eddig nyolc száznál több osztrák nemzeti szocialista lépte át a határt. A menekülteket a csendőrök vitték Mariborba, ahonnan a varazsdini gyűjtőtáborba viszik őket és itt várják be, míg a kormány dönt sorsuk felett. Vasárnap este jugoszláv területre szökött a

volksbergi járás főnöke is, aki a nemzeti szocialista zendülés első pillanatában Hitlerék mellé állt. A járási főnök Mariborban engedélyt kért, hogy Münchenbe telefonáljon pénzügyi segélyért, mert a jugoszláv területre menekült osztrák nemzeti szocialisták minden pénz nélkül hagyták el hazájukat.

Dravogradnál a jugoszláv határőrök senkit sem engednek át a határon.

Csak a nemzetközi forgalmat szabad lebonyolítani.

A jugoszláv határ közelében a zendülők tegnap reggel összecúszkáltak a kormánycsapatokkal

Dravogradból érkező jelentések szerint tegnap újabb erős lövöldözést hallottak a jugoszláv határ közelében lévő osztrák területen. A lövöldözés Völkermarkt és Klagenfurt irányából jött.

A határmentén azt hiszik, hogy a kormánycsapatok tegnap reggel megtámadták a zendülők utolsó csapatait, amelyek még elmentáltak.

Újabb letartóztatások Bécsben

Tegnap újabb letartóztatások történtek Bécsben. Elfogták dr. Eppinghausen ügyvédet, a nemzeti szocialista párt jogi tanács adóját. Letartóztatták továbbá az Alpine Montangesellschaft vezérigazgatóját is, mert a nyomozás megállapította, hogy a bányavidék ezeröttszáz felfegyverzett munkása kezdte meg a harcot a vidéken. Letartóztatták Bárdolf Károly nyugalmazott tábornagyot, néhai Ferenc Ferdinánd trónörökös volt kabinetfőnökét.

Most vált csak köztudomásúvá, hogy a német-osztrák határon a Németországban működő osztrák légió újabb támadást ki-

sérelt meg az osztrák határ ellen. A támadás meghiúsult, mert

a birodalmi Reichswehr csapatok feloszlatták a légiót. A légió tagjai ellenállást fejtettek ki, mire az új harc keletkezett, több légiós is elesett.

A szétvert légió vezetőit a német csapatok elfogták és Münchenbe kísérték. Salzburgban csaknem teljes a nyugalom, tegnap már meg is kezdték az ünnepi játékokat, hatalmas bel és külföldi közönség előtt.

Összeült a katonai bíróság

Bécsi jelentés alapján Berlinből jelentik, hogy a rendkívüli katonai törvényszék valószínűleg ma ül össze. A törvényszék tagjai egy a kormány által kinevezett bíró és három katonatiszt. Lehetséges, hogy a tárgyalás megkezdése még egyideig halasztást szenved, mert a kormány meg akarja várni a teljes erővel folyó rendőri vizsgálat befejezésének eredményét. A vizsgálat befejeztével — valószínűleg a hét végén — a kormány hivatalos jelentést ad ki a július 25-i puccskíséret lefolyásáról.

A hatóságok sokat várnak Rintelen dr. részletes kihallgatásától.

Rintelen dr.-t tegnap átszállították a rabkórházba.

Állapota változatlanul súlyos, de remélik, hogy megmenthetik az életnek. A Rintelen dr. ügyében folyó vizsgálat során kiderült, hogy Ausztria római követe néhány hónappal ezelőtt reformtervezetet mutatott be Mussolini olasz miniszterelnöknek. Indítvá-

nyozta, hogy Mussolini pártolja azt az irányzatot, amelynek célja Ausztriában a nemzeti szocialistákkal való együttműködés elősegítése. Rintelen dr. felajánlotta, hogy ebben az esetben hajlandó az osztrák kormány élére állni.

Mussolini a kghatá az ttabl n vis szautasította az ajánlatot.

Kijelentette, hogy változatlanul ragaszkodik Dollfuss személyéhez és politikájához.

Tegnap délután megkezdte működését a katonai rendkívüli bíróság. A bíróság elnöke a kormány által kinevezett Oberweger vezérőrnagy, tagjai két tisztt és egy bíró.

Elsőnek Panetta Ottó volt eszászár vadász, Dollfuss kancellár gyilkosa és Holzléber Antal ügyében kezdtek meg a tárgyalást.

A vádat Puppy államügyész képviseli, a vádlottakat Führer, a bíróság által kinevezett ügyvéd védi.

A tárgyalást a Landesgericht épületében tartják, az épületet félszázad katonaság tartja megszállva.

Gyászistentiszteletek Dollfuss lelkiüdvéért

Bécsben tegnap délelőtt ünnepélyes gyászistentiszteletet celebráltak a mártírhálált halt Dollfuss kancellár lelkiüdvéért. A gyászistentiszteleten megjelent a kancellár özvegye, a szövetségi elnök, a kormány valamennyi tagja, a diplomáciai testület. A székesegyház környékét a gyászmeze alatt nagyszámú katonaság szállta meg.

Rómában és Budapesten is gyászistentisztelet volt tegnap Dollfuss emlékére.

A budapesti istentiszteletet Serédy Jusztian hercegprímás celebrálta, a római gyászmisszén megjelent Mussolini miniszterelnök is, továbbá Kristof görög herceg.

HALLO

Washington

Keppler őrnagy két társával sztratoszféra repülést kísérelt meg. A ballon 18.290 méter magasságra emelkedett, ekkor repülés támadt a léggömbön, mire a készülék zuhanni kezdett. Keppler és társai 1500 méter magasságból kiugrottak a gémből és ejtőernyő segítségével szerencsésen földet értek.

Varsó

A Franciaországba igyekvő három orosz katonai repülőgép Varsóba érkezett, ahol ünnepélyesen fogadták őket.

Az árvízkarosultak megsegélyezésére alakult hatósági bizottság felszólítja a külföldön tartózkodó lengyel művészeket, hogy rendezzenek hangversenyeket az árvízjutotta lakosság felsegélyezésére.

Budapest

Karinthy Frigyes jrő felesége szombaton kiugrott az egyik székesfehérvári szálloda ablakán. Vértömlesztéssel talán sikerül megmenteni az életnek. Öngyilkosságának okát nem tudják.

New Orleans

Schwab Károly 1862-ben született Baján, 1894-ben New Orleansba vándorolt ki, ahol 1933 júliusában meghalt. Az elhunyt hozzátartozóit most kéri, hogy örökség ügyében jelentkezzenek. A levélbeli megkereséseket a budapesti studjő közvetíti, Főherceg Sándor utca 7.

Dublin

Az ir szabadállamban általános sztrájk kitörése fenyeget. A villamos vállalatok alkalmazottainak sztrájkja után most a gépkocsivezetők is bejelentették a sztrájkot. A vasuti alkalmazottak kijelentették, hogy nem hajlandók az angol újságokat szállítani. Írországból a lapok nem jelennek meg, mert a nyomdászok már régebben sztrájkba léptek.

Külföldi tőzsdézáratok

A dinár árfolyama. Budapest 7.30—8.30, Bécs 8.89—9.01, Prága 52.30—53.20, Berlin 5.65—5.69, London 220.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2021, Newyork 306.75, London 1545.5, Brüsszel 71.925, Milanó 26.29, Madrid 41.90, Amszterdam 207.35, Berlin 126.40, Bukarest 3.05.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata tartott volt. Tiszavideki ó és ujbuz 16.05—16.65, felsőtiszai 15.85—16.40, egyéb származású 15.75—16.35. A határidőpiac irányzata barátságos. Buza októberre 16.33—16.35, márciusra 17.30—17.34, rozs októberre 10.63—10.65, márciusra 11.60—11.62, tengeri augusztusra 10.05—10.07, szeptemberre 10.25—10.27.

„A noviszádi képviselőtestület nem bocsátkozhat kalandokba a villany-ügyben“

A képviselőtestület ismét elutasította Orbán Ignác nyug. városi tanácsnoknak a villanytelep megváltására vonatkozó javaslatát

Noviszád város képviselőtestülete tegnap délután Ing. Plavsics Nikola műszaki tanácsos, helyettes polgármester elnöklété mellett közgyűlést tartott. A napirend első pontjaként az építésügyi miniszter leiratát vették tudomásul arról, hogy ismét bizottságot küld ki a villanytelep értékének felbecsülésére.

Dr. Aradszki Mita városi főügyész ismertette ezután Ing. Orbán Ignác nyug. városi műszaki tanácsosnak a villanytelep megváltására vonatkozó javaslatát. A közgyűlés egyszer már megsemmisítette ezt, de Orbán Ignác a bánáshoz élt felebezéssel a határozat ellen és a bánásig utasította a közgyűlést, hogy újból tűzze napirendre Orbán előterjesztését. Dr. Aradszki ismertette Orbán elgondolását. Orbán szerint a városnak mindentől eltekintve fel kell mondani a villanyteleppel kötött szerződést és a felmondás után mással is tárgyalhat az áramszolgáltatás ügyében.

A volt műszaki tanácsos szerint a képviselőtestület tévedésben volt, amikor azt hitte, hogy a megváltási összeg nagysága bizonytalan.

Szerinte a szerződés pontosan megállapítja, hogy a megváltási összeget a telep évi mérlegei, továbbá a kollaudáció által elfogadott beruházások és a vonatkozó miniszteri rendeletek alapján meg lehet állapítani.

Orbán szerint a villanytelep berendezéséből a városnak csak azt kell átvenni, ami Noviszád villanyárammal való ellátása szempontjából szükséges.

az Interurbán vezetéseket és a vidék áram ellátásához szükséges berendezést nem. Átvenni csak azt kell, amit kollaudációs uton jóváhagytak. Véleménye szerint

a város ellátása szempontjából tekintetbe jövő berendezéseket és épületeket körülbelül hat millió dinárért meg lehetne venni.

Dr. Aradszki Mita városi főügyész temperamentumos beszédben ismertette a bizottságok javaslatát Orbán véleményével szemben.

A szerződés és pótszerződés értelmében a megváltási összeget az építésügyi miniszternek kell megállapítani. Nem áll Orbánnak azon állítása — mondja a főügyész, — hogy csak a kollaudált beruházást kell megváltani, mert a szerződésben sehol sincs feltüntetve, hogy a kollaudációt mely idő alatt kell megejteni

és így a telep utólag is kérheti a kollaudációs bizottság kiküldését. Téves a szerződés értelmében az is, hogy a telepnek csak azt a részét kell megváltani, amely a várost látja el árammal.

Orbán Ignác — mondta a főügyész — semmi tekintetben nem felel azért, amit előterjeszt,

a közgyűlés azonban súlyos felelősséget vállal magára és ezért nem bocsátkozhat kalandokba a villanykérdésben.

Ing. Plavsics Nikola tanácsos ezután ismertette azt a jegyzőkönyvet, amelyet a villanybizottság ülésén vetettek fel, amikor meghallgatták Orbán Ignác előterjesztését. Ismertette a tanácsos Orbán Ignác azon kijelentését is, amely szerint az eredeti szerződés némileg hiányos, de

tendenciája az, amit ő mond, mert ő szerkesztette a szerződést és így ismeri annak lényegét.

Felolvasta még az elnöklő Plavsics Nikola a volt városi főügyésznek

dr. Szabó Lajosnak 1911-ben a szerződés megkötésekor tett észrevételeit, aki már akkor rámutatott arra, hogy milyen nehézségek fognak bekövetkezni, ha a szerződést

fel kellene mondani.

Amit dr. Szabó Lajos akkor mondott, az most mind be is következett. A közgyűlés ezután egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát és ismét elutasította Ing. Orbán Ignác előterjesztését.

A polgármesteri jelentés

Plavsics Nikola műszaki tanácsos a polgármester helyettese ezután felolvasta a polgármesteri jelentést a városi közigazgatás június havi menéről.

A jelentés elején öfélége a király június 10-i látogatásáról emlékezik meg. Azt a kitörő lelkesedést, amellyel a lakosság öféléget fogadta a következő szavakkal köszönte meg a polgármesternek Noviszádról történt távozása alkalmával öfélége:

Köszönöm a noviszádiaknak és önnek elnök ur, hogy olyan szépen fogadtak, de különösen meghatott, hogy a fogadtatás oly meleg volt. Fejezze ki köszönetemet az összes noviszádiaknak.

A közgyűlés tagjai nagy lelkesedéssel éljenek meg az elnöklő műszaki tanácsos jelentésének ezt a részét.

A polgármesteri jelentés további során ismertette azokat a munkákat, amelyeket a városi műszaki hivatal végeztet és amelyek részben már befejezést nyertek, részben pedig folyamatban vannak. Nagyrészt utcakövezési és javítási munkák ezek. Az új városi szabályozási terv kidolgozására vonatkozó munkálatok befejezésükhöz közelednek. Január elsejétől tegnapig összesen 159 építési engedélyt adtak ki, ezek közül 2 egyemeletes és 83 földszintes ház részére, míg a többi átalakításra és kibővítésre vonatkozott.

Június havában 87 (38 fiú és 49 leány) születést jelentettek be, amivel szemben 64 személy (29 férfi és 35 nő) halt meg. A természetes szaporulat tehát 23 fő. Az elhaltak közül 11 volt tudóveszes. A városi tanács az állami egészségügyi intézet szavancái gyermeküdülőjébe 10, a Vöröskereszt ravancái üdülőjébe pedig 12 szegény gyermeket küldött nyaralni. A szavancái nyaralásért 400, a ravancái nyaralásért pedig 500 dinárt fizet minden gyermek után.

A városi köztisztasági hivatal 77 napszámot foglalkoztat. Az utca locsolást két locsolótank végig. A Kraljica Marija ut javítása alkalmával levették az uttestet eddig borító bitumént, úgy hogy a belvárosban most még több por van, mint, amennyi eddig volt. A költségvetésben a városi köztisztaság fenntartására 907.519 dinárt irányoztak elő, amiből eddig 430.000 dinárt költöttek el.

A polgármesteri jelentés elfogadása után a közgyűlés megváltoztatta a városi takarékpénztár alapszabályát, majd áttért több kisebb jelentőségű, legnagyobb részben személyes kérvény tárgyalására. A városi autóbussz jegyei árának megváltoztatására vonatkozó javaslatot lapunk más helyén közöljük.

A közgyűlés este fél nyolc órakor ért véget.

JO ETVÁGY AZ EGÉSZSÉG JELE

s mihelyt észreveszi gyermekén vagy felnőttön, hogy nem izlik neki az étel, hogy nem jókedvű, ez már beteges tünet. Helyesen cselekszik ilyenkor, ha mindjárt ad neki kevés vízbe vagy tejsze keverve »Magna«-port, amely fájdalom nélkül tisztít és felüdít. Gyermeknek kiskanállal, felnőtnek evőkanállal vegyék be.

„MAGNA“-por kapható gyógyszertárakban. Egy csomag ára 4— dinár.

A szubotcai Szent Cecilia énekkar rendkívüli közgyűlése

Ideiglenes vezetőséget választottak az alapszabálymódosítás jóváhagyásáig

A szubotcai Szent Cecilia énekkar szombat este a városi Zenede nagytermében tartotta rendkívüli közgyűlését, amelyen az alapszabályok módosításáról határoztak, mert a kitűnő, országos hírű szubotcai egyházi énekkar célja az, hogy

alapszabályainak kiszélesítésével önmálló hangversenyeket is rendezhessen.

Az ülést dr. Evetovics Matija elnök, városi kulturatanácsnok nyitotta meg, és üdvözölte a megjelenteket, valamint a távollevő Pater Veron Kelemen ferencrendi gvardián egyházi elnököt és részletesen megindokolta az alapszabályok módosításának előnyeit és szükségességét.

Ezután jelölőbizottságot delegáltak, amelynek tagjai Lendvai Jócó, Bulyovics Ilija és Fehér Ödön voltak. A bizottság előterjesztése alapján a következő ideiglenes vezetőséget választották meg az alapszabály jóváhagyásáig.

Elnök dr. Evetovics Matija, titkár Varga László, pénztáros Bleszics József, választmányi tagok dr. Kovács Sztriko Imre orvos, Percsics Kálmán és Palencsár József banktisztviselők.

Önként jelentkezett a szubotcai vizsgálóbírónál a lövöldöző zsedniki kocsmáros

Jovics azzal védekezik, hogy önvédelemből használta a fegyvert

A zsedniki csendőrség vasárnap befejezte a nyomozást a szombat éjszakai lövöldözés ügyében és megállapította, hogy Jovics Zsivota vendéglős lőtt rá Dulics Jován földművesre, akivel előzőleg a Tumbász féle vendéglőben kártyázás közben összevetett. Dulicsot súlyos sérüléssel a szubotcai közkórházba szállították, ahol műtétet hajtottak végre rajta, állapota azonban igen súlyos mert két golyó furódott a gyomrába.

Jovics Zsivota, mialatt a csendőrök Zsednik környékén keresték, Szubotcára utazott és hétfőn reggel

önként jelentkezett a vizsgálóbírónál.

Kihallgatását nyomban megkezdték. Jovics azt állította, hogy a kocsmári nézeteltérés után gyanútlanul indult hazafelé, mikor lakása közelében egy nagy doronggal támadt rá Dulics és Dulakodás közben fojtogatni kezdte, majdpedig hátracsavarta a kezét. Szorongatott helyzetében sikerült elővennie revolverét, amellyel három lövést adott le, majd pedig kétszer Dulicsra lőtt, mert nem akarta elbocsájtani.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte a vizsgálati fogságot Jovics ellen, majd pedig kiszállt a közkórházba és kihallgatta a súlyosan sérült Dulics Jovánt, aki azonban támadója ellen vallott.

Wilson elnök leánya elvált a férjétől

Newyorkból jelentik: Mrs. Eleanore Wilson McAdoo Amerika volt elnökének lánya valókeresetet adott be férje William McAdoo nyugalmazott pénzügyi államtitkár ellen. Mrs. Wilson a keresetet azzal indokolta meg, hogy férje igen gyakran hagyta őt hosszabb időre magára Washingtonban, amelynek klímáját nem bírja. A los angelesi bíróság, amely a keresetet tárgyalta, rövid tárgyalás után ki is mondotta a választ.

Akinek életébe került a pohár-törés

Csendőrök és cigányok halálosvégű párbaja Dalmáciában

Sokféleképpen lelheti halálát az ember és vaskos könyveket lehetne írni arról, mi minden nem okozhatja az ember végét. Aligha történt meg azonban valahol is eddig, hogy valamelyik cigány azért vesztette el életét, mert

díndenáron összeakarta törni a kezében lévő összes poharakat.

A Sibenik mellett fekvő Skoprnjama községbe több cigány akart letelepedni. Első útjuk a kocsmába vezetett, hogy mindenek előtt kipróbálják, milyen bort mérnek a faluban. A kocsmáros eleinte örült a dolgnak, de mikor a cigányoknak annyi megízlett a bor, hogy széles jókedvükben poharakat tördöstek és zavarni kezdték a többi békés vendéget, rájuk szólt, hogy csendesebben vigadjanak. Mivel azonban a cigányok nem sokat törődtek a vendéglős figyelmeztetésével, a tulajdonos csendőröket hívott.

A cigányok azonban a három csendőrtől sem ijedtek meg, de tovább csapkodták a poharakat. Ekkor a csendőrök

legyvert fogtak a mulatozókra, akik

RÁDIÓ PROPAGANDA - AKCIÓNK

mindenkinek lehetővé teszi, hogy régi, elavult készülékét teljes értékben becserélje a legmodernebb és a legteljesebb

ORION SUPER-REFLEX

készülékre a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett.

Iványi Ernő cég, Noviszád

Kralja Aleksandra ulica 5 - Telefon 27-47



kivonultak az uccára és közpört zúdítottak a jókedvüket megzavaró csendőrökre.

Egy-két riasztó lövés dördült, amire még vadabb kőáradat volt a felelet. Ekkor az egyik csendőr feléjük fordította fegyverét és a cigányok vezetője

hajszó nélkül, holtan rogyott össze.

A párbaj azonban tovább folyt s a csendőrök segítségére siető lakosság csak nagynehezen tudta megfékezni a megvadult, részeg cigányokat. Az uccai harc után 14 cigányt letartóztattak, akik ellen megindították az eljárást.

döbbenésére

lakása ajtaját tárva nyitva, a lakás berendezését köllő rendtelenségben találta,

ami azonban a legjobban meglepte, az volt, hogy

íróasztalába párt ékszeret, aranyóraja, lánc, ezüst evés-kései, nyak-kendőtüje, cigarettatárolója, egyéb ékszerei mintegy 15.000 dinár értékben és ugyancsak az íróasztalban lévő 400 dinár készpénz nyomait talált elűnt.

A betörésről azonnal jelentést tett a rendőrség, ahonnan Malenesics Rodolyub rendőrkapitány, a bűnügyi osztály főnöke vezetésével bizottság szállt ki a helyszínre és megejtette a helyszíni szemlét. — Megállapították, hogy

a betörő álkulccsal nyitotta fel a lakás ajtaját,

behatolva a szoba berendezését teljesen feldulta, a ruhaneműket összedobálta, végül az íróasztal fiókját kinyitva rátalált a busás zsákmányra, amellyel azután gyorsan elillant.

A rendőrség nyomoz.

Mindenkit • Mindenkit • Mindenki
érhet kár! érhet baleset! meghalt!

Kérjen ajánlatot!
Dunav biz.r.t.
Zagreb, Martićeva 8.

Főigazgatóság:
Noviszád: Hebaq palota, tel. 2352. Vel. Befekerek: tel. 100

Ügyintézés: Subotica, tel. 732.
Ügyintézés minden községben.

Vállal biztosságokat: tűz-villám-betörés-lopás-kár-és baleset ellen, valamint az emberéletére.

Kedvező feltételek! Olcsó díjtelek!

Száz és száz fürdőző szemelátlára fulladt hele a Murába egy uszóbajnok

Segítségért kiáltozott, de azt hitték, hogy tréfál

Grácból jelentik: Tragikus szerencsétlenség történt tegnapelőtt a Mura folyóban. Több száz ember volt szemtanúja egy uszóbajnok vízbe fulladásának, de egyikük sem sietett segítségére, mert mindnyájan abban a hiszemben voltak, — hogy, mint máskor is megtörtént, — csak tréfából kiabál segítséget.

Az óriási hőség miatt a gráciak százával lepik el az utóbbi napokban a Murát, hogy hős habjaiban enyhülést leljenek. A fürdőzők valamennyien nagyon jól ismerik Miess Adolf cipészsegédet, aki gyakran átusztja a Murát. Miess Grác legjobb uszói közé tartozik, aki gyakran nyert díjat is uszóversenyeken. Szerencsétlenségére

az a rossz szokása volt, hogy mikor a folyó közepére ért, rendszerint segítségért kiáltott és mikor a megijedt emberek érté usztak, kinevette őket.

Igy történt tegnapelőtt is. Délután négy

órákor mikor a Mura tele volt fürdőzőkkel, Miess nekivágott, hogy átusztja a folyót. Mikor a folyó közepére ért torkaszakadtából elkezdett kiabálni: „Segítség! Segítség! A fürdőzők, akik már hozzá voltak szokva Miess rossz tréfájához, azt hitték, hogy megintesak tréfál. Senki sem mozdult, hogy segítségére siessen, sőt egyesek mérgesen kiabáltak feléje, hogy ne ugrassa őket. Rövidesen azonban kiderült, hogy ezúttal Miess nem tréfált. Ugyanis hirtelen elmerült a vízben és többé nem jött fel. Néhányan utána indultak és a folyó közepére érve átkutatták a vizet, de Miess nem találták meg. Valószínű, hogy örvény kapta el a szerencsétlen embert és lehuzta a mélységbe. A rendőrség összeszedte a szerencsétlen ember partonmaradt ruháit és átadta hozzátartozóinak, holttestét azonban még mindig nem találták meg.

Miess felesége és két árvája gyászolja.

Tizenötezer dinár értékű ékszert loptak egy noviszádi banktisztviselőtől

A betörő álkulccsal hatolt be és teljesen feldulta a lakást

Uglátszik, hogy a kánikula jó barátja a betörőknek, mert Noviszádon immár a harmadik eset, hogy a forróság elől a hős strandra menekülők magárahagyott lakását ismeretlen tettesek kifosztják. Az elmúlt héten megirtuk, hogy ismeretlen betörők két helyen kifosztották a gondtalanul fürdőzők lakását, most vasárnap történt a harmadik betörés, amelynek ugyancsak ismeretlen a tettese. A rendőrség erélyesen nyomoz a betörők kézrekerítésére. Valószínűnek látszik ugyanis, hogy

ezeket a hasonló körülmények kö

zött előforduló betöréseket egy és ugyanaz a személy követte el,

aki a kánikulai pangást is ügyesen jövedelmezővé tudja tenni.

Tegnapelőtt délután Scheer Miklós, a noviszádi Kereskedelmi és Iparbank tisztviselője került sorra. A tisztviselő még a kora délután elhagyta a Dubrovaeski put 5. számú házában lévő lakását és fürödni ment a noviszádi strandra. Lakását gondosan bezárta és nyugodt lélekkel adta át magát a fürdés gyönyöreinek, este 8 órákor azonban, amikor visszatért, legnagyobb meg



Három görög bombavető Beogradban

Balkáni köruton vannak a 14 pilótát szállító gépek

Vasárnap délelőtt 11 óra körül három Havker-Horski gyártmányú görög bombavető repülőgép ereszkedett le a zemuni repülőtéren. A balkáni köruton lévő pilótákat Melas görög követ, Lumbas katonai megbízott, valamint Mirkovics Bora hadtestparancsnok, Tomies repülőparancsnok és több tiszt fogadta.

A görög pilóták Temenis alezredes vezetésével megtekintették a zemuni repülőteret, majd próbarepülést tettek két jurgoszláv bombavetőn. A vendégek tegnap délelőtt megtekintették a rakovicai repülőgyárat, majd a külügyminiszter fogadta őket kihallgatáson.

Lapunk munkatársának kérdésére a repülők elmondták, hogy Athén, Konstantinápoly, Bukarest utvonalon érkeztek Beogradba. Az utjuk eddig pompás időben, a legkisebb zavar nélkül folyt le.

Tegnap este ünnepélyes vacsorát adtak a beogradi tisztóththonban a görög pilóták tiszteletére.

Jövedelmezőbbé teszik a noviszádi városi autóbuszüzemet

Megszüntetik a szabadjegyeket

Noviszád város képviselőtestületének tegnap délután megtartott közgyűlésén Szaghmeiszter Dániel városi főmérnök előterjesztése után elfogadták a városi autóbuszok viteldíjszabásának megváltoztatását.

A városi tanács jövedelmezőbbé akarja tenni az autóbusz üzemet és ezért elsősorban

megszünteti a szabadjegy intézményt,

és ezzel egyidejűleg bevonja az összes szabadjegyeket. Erre az intézkedésre az készítette a várost, hogy eddig igen sok szabadjegyet adtak ki. A városi autóbuszokon megtartott reviziók alkalmával arra a megállapításra jutottak, hogy egy-egy uton

az autóbuszon 10—12 szabadjegyes és csak két fizető utas volt.

Ezt az állapotot úgy akarják megszüntetni, hogy az összes szabadjegyeket bevonják.

Ezzel egyidejűleg három hónapi próbaidőre ez év szeptember 1-től november végéig próbaképpen a következőképp

változtatják meg a jegyek árát:

A repülőtértől a petrovaradini Szent Rókus templomig terjedő utvonalat három szakaszra osztják, a beltéri plébánia templomtól a beogradi kapuig, illetve a beltéri templomtól a pirosi uti garázsig terjed az első szakasz, a beltéri templomtól a beogradi vasúti vonal átjárójáig (az Efikáig) illetve a szérumgyárig terjed a második szakasz és a beltéri templomtól a petrovaradini illetve repülőtéri végállomásig terjed a harmadik szakasz. Az első szakaszon a jegy ára 1 dinár, a második szakaszon 1.50, a harmadik szakaszon 2 dinár.

Az új jegyrendszerrel egyidejűleg diákjegyeket is bocsátanak ki.

A tanulók reggel, délben és este 1 dináros jegyet válthatnak. Ezenkívül

kedvezményes bérletjegyeket is kiadnak,

amelyekkel naponta négyszer lehet utazni. Ez a bérletjegy az első szakaszra 20 százalékos, a második szakaszra 30 százalékos és a harmadik szakaszra 40 százalékos kedvezményt biztosít azoknak, akik bérletet váltanak.

A noviszádi strandvasut összeütközött a sabáci „Mácsva” játékosait szállító autóbuszal

Egy sabáci játékos súlyosan megsebesült

Vasárnap este negyed nyolc órakor ért véget a sabáci „Mácsva” és a noviszádi Juda Makabi futballmérkőzése a Karagyorgye pályán. A mérkőzés befejeztével a „Mácsva” játékosai és kísérőik felszálltak a 6-1110 jelzésű sabáci autóbuszra, hogy ezen visszautazzanak. Amint az autóbusz a Szremszka uccára akart fordulni, feltűnt a strand felől jövő kisvonat.

Az autóbusz sofőrje teljes gázt adott, hogy még idejében átvethesse az autóbuszt a vágányokon, azonban addigra már odaért a strandvasut, amelynek kis motorja nekiment az autóbusz hátsó részének, de oly erővel, hogy az autóbusz felfordult.

Az autóbusz utasai között érthető pánik keletkezett a felfordult kocsiiban, amikor azonban látták, hogy komolyabb bajuk nem történt, megnyugodva másztak ki a betört ablakokon keresztül.

Az autóbusz utasai közül Sztanojevic Mihajlo játékos sérült meg súlyosabban,

míg a többiek csak kisebb-nagyobb karcolásokat szenvedtek az üvegszilánkoktól. A strandvasut közönsége közül senki sem sérült meg.

Az összeütközésről azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan Niksics ügyeletes rendőrtiszt szált ki a helyszínre és kihallgatta a két jármű vezetőjét. A rendőrség az eljárást megindította.

Mit mond az autóbusz vezetője az összeütközésről

Mrgyanovics Száva a sabáci autó vezetője munkatársunk kérdéseire elmondta, hogy amikor a futballpálya elől elindult az utasokkal telt kocsival, nem láthatott arra,

ahonnan a kis fűrdővonatnak kellett közlelni, mert jobbfelől kerítés zárja el a kilátást. Szabályszerűen jelzett és amikor felért a kis vasúti vágányra, amelyről jóformán nem is tudta, hogy mire szolgál és milyen jármű közlekedik rajta keresztül —

mintegy negyven méter távolsághan megpillantotta a fűrdővonatot, amely teljes sebességgel száguldott felé.

Hirtelen rákaptasolt a motorra, hogy tulajdon a sínparon és elkerülje az összeütközést, azonban a

homokos talajon csuszni kezdtek a kerekek.

Időközben alkalma volt megfigyelni, hogy **a motorosvonat sofőrje egyáltalán nem esőkkentett a sebességet, hanem csak folyton dudált.**

Mrgyanovics sofőr csodálkozásának adott kifejezést, hogy ilyen alkalommal, amikor a stranduton olyan nagy a forgalom, nincs forgalmi rendőr, sőt a strandvasut vállalkozói sem állítanak őrköt a sínpar mellé. Véleménye szerint feltétlenül el lehetett volna kerülni az összeütközést, ha a futballpálya előtt vagy forgalmi rendőr, vagy pályőr állt volna.

Az autóbusz az összeütközés következtében meglehetősen súlyosan megrongálódott, úgyhogy

a tulajdonosnak, Marcsics Milének körülbelül 5.000 dinár kára van.

Az összeütközés következtében a súlyosabban megsérült Sztanojevic Mihajlon kívül, Maletics Milivoj, Szavics Szvetozár, Jovanovics Momesilo és Kokanovics Budimir sérültek meg könnyebben.

Fizessen elő a Reggeli Ujságra!

Gyomor- és bélbántalmaknál, székrekedésnél, emésztési zavaroknál nyhe székletet eredményez és az emésztési szerveket rendben tartja a

„Grossinger-tea”

Jóízű gyógyivóanyagok keveréke. — Csomagja 20 — dinár. Kapható gyógyszerüzletekben. — Megrendelhető:

PHARMACIA GROSSINGER, NOVISAD

Kérjen INGYEN mintacsomagot! Odobr. 501 od 19. V./34

Átszervezik a szombori lövészegyletet

A szombori céllövészek még a tavasszal lövészegyesületet alakítottak. Az egyesületet most kibővítették és a vezetőséget átszervezték. Az egyesület elnöke Lepadát Milos, bangigazgató, alelnöke Parasz Matija ezredes, titkára Bugarszki Jován, pénztárosa Telts László. Az igazgatóság tagjai: Jelasics Milán alezredes, Mihajlovics Branko rendőrfőnök, ing. Ivkov György, Nikolic Mátó tanító, Vuksánovics Branivoj százados, Loogó Károly, Karakasevics Mihajlo, Drakulics Milivoj és Krsztics Manojlo. A felügyelőbizottság tagjai: Radoszavlyevics Szlavko és Vuksánovics Joca. Az egyesület eddig 200 tagot számlál, a tavasszal tagjai részére jósikerként díjlövészversenyt rendezett, amelyet most augusztus 5-én délután 3 órakor a „Sikara” melletti katonai lövöldében megismétel. Ugyancsak elhatározta az egyesület, hogy tagjai részére minden hónap 1. és 3. vasárnapján gyakorlati céllövészetet tart. Szeretnénk pedig országos versenyt rendez, amelyre az ország valamennyi lövészegyesületét is meghívja. A versenyen csak azok a tagok vehetnek részt, akik a gyakorlati lövészet alkalmával 10 szériát kilőttek. Télen a gyakorlatok a Szokolszki dombon lesznek. Tagsági díj havonta 1 dinár.

A becskerekeli futballszövetség közgyűlése

Becskekerekről jelentik: A becskerekeli alszövetség vasárnap délelőtt tartotta évi közgyűlését dr. Bratics Dusan alszövetségi elnök elnöklése alatt. A beogradi szövetséget dr. Hadzsi Koszta a noviszádi alszövetség elnöke képviselte.

A jelentések felolvasása után Drastics, a kikindai Szloga delegátusa éles hangon támadta a vezetőséget, mert a bajnoki rendszer hosszadalmasága miatt még nem fejeződött be az alszövetségi bajnokság és az országos bajnoki küzdelmekben az alszövetség védenca, a tavalyi bajnok ZsSK vesz részt. A támadásokra maga Bratics elnök válaszolt melyet a közgyűlés tudomásul vett és megadta ugy a vezetőségnek, mint a felügyelőbizottságnak a felmentvényt. Ezután megválasztották az új vezetőséget egyhangulag. Elnök lett Bratics Dusan, alelnökök: Notaros Kraszoje mérnök és Fohsz József, titkárok: Radovanovics Jovan, Kirtyanszki Szlavko és Mrdjanov Branko, pénztáros Lehmann János és Hartner Ignác. A választmány tagjai: Szrdanov Vojin, Len genfelder János, Grujin Ivan, Kecskeméthy Ferenc, Román Sándor, Hammes János, Momirszki Dragoljub, Tucovics Szlavko, Mihók Jovan, Popov Pera, Zsivanov Cvetko és Bolmanac Szlavko. A felügyelőbizottság tagjai: Nikolics Milos, Jeremin Dragutin és Degrell József. Több kisebbségi jelentőségű ügy tárgyalása után rezolúciót küldött a közgyűlés a testnevelésügyi miniszternek és a JNSz-nek, amelyben tiltakoznak az alszövetség esetleges feloszlata ellen, végül dr. Bratics berekeszti a közgyűlést.

— Gyakran visszatérő székszorulás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szivdobogás, fejnnyomás, fülzugas, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „Ferenc József” keservíz gyorsan megelékníti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

Vér és arany

Csábító kereseti lehetőségekkel kápráztatott el és szöktetett meg két fiatalkorú lányt egy ismeretlen férfi — A volt Vajdaságban keresik a beográdi lányokat

Különösen szomorú és szívtfacsaró lányszöktetés történt Beogradban. Egy ismeretlen férfi pompás kereseti lehetőségeket helyezett kilátásba két alig tízenhat éves lánynak, akiket magával ragadott a pénz, az arany láza és megszöktek az ismeretlennel.

Pandurovics Milován lánya néhány nappal ez 13-tt egyik barátjához kéredzkedett. A lány éjszakára sem ment haza. Eleinte azt gondolták, hogy barátjánál töltötte az éjszakát. Mikor azonban a kislány másnap délig nem jelentkezett, a szülők nyugtalanodni kezdtek és keresésére indultak.

Felkeresték a kislány barátjának szüleit, ahol meglepetéssel hallották, hogy a két alig nő számba menő fiatal lányt az előző nap délutánja óta nem látták.

Pandurovics azonnal jelentést tett a kislányok eltűnéséről a kerületi rendőrségen, majd maga is nyomozásba fogott. Sikertelenül

megtudnia, hogy a lányok egy

ismeretlen férfivel kerültek kapcsolatba, aki arra biztatta őket, hogy csapjanak fet énekesnőnek.

Az ismeretlen fényes kereseti lehetőségeket helyezett kilátásba a lányok előtt, akik végül nem tudtak ellentálni a csábító jövőnek...

Az eddigi nyomozás szerint valószínűleg Kikindára vagy Beokerekre szöktette a lányokat az ismeretlen, de minden kétségen felül áll, hogy a

Vajdaság területén kell keresni őket.

Egyelőre még semmi határozott nyom sincsen a nyomozó közegek kezében, de valószínűnek tartják, hogy rövidesen sikerül megtalálni a félrevezetett lányokat, akiknek felkutatására az egész dunabánsági rendőrség erélyes nyomozást indított.

— 0 —

A macedon komite halálra ítélte a bolgár kormány tagjait

Vancsa Mihajlov hívei fenyegető levelekkel akarják megrémíteni a kormány tagjait

Szofiai jelentések szerint Georgijev Kimon miniszterelnök és kormányának több tagjai leveleket kaptak a Vancsa Mihajlov féle macedon forradalmi komitétól, amelyben közlik velük, hogy a komité halálra ítélte őket egyúttal felszólítja a kormányt hogy szüntesse be a macedon komité tagjainak letartóztatását és vagyonának elkobzását,

Georgijev Kimon miniszterelnök azonban nem rettent meg a fenyegető levelektől, hanem utasította a Szofiai rendőrséget, hogy kutassa át a fővárost és az ott lévő

macedon forradalmárokat tartóztassa le. A szofiai rendőrség a kapott utasításhoz híven lezárta Szófiának azon részét, amelyben a macedonok tartózkodnak és számos házkutatást tartott és több személyt letartóztatt.

Szófiában azt beszélnek, hogy a letartóztatottak között van Dimov Vergil a nemzeti blokk volt minisztere is, aki szoros összeköttetésben állott a macedon komité tagjaival.

A bolgár fővárosban nagy érdeklődéssel várják a kormány további intézkedéseit.

Két súlyos sebesülést eredményeztek a szuboticaí Ezüst Labda mérkőzések

A lerugott futballistákat kórházban ápolják

Vasárnap Szuboticaán játszották az Ezüst Labda mérkőzések negyedik fordulójának két fontos mérkőzését, amelyben a szuboticaí Villanytelep az odzsaci sport klubot, a Fako pedig a Dulciszt látta vendégül. A fontos mérkőzéseken nagy lendülettel játszottak a csapatok és ez, valamint az utóbbi időben meglehetősen eldurvult futball-sport okozta, hogy mindkét mérkőzésen egy-egy súlyos sérülés esett.

Az odzsaci vendégsapat egyik játékosa Fleischmann Nikolát, a vrbászi Dulcis egyik játékosát Petrovics Ivánt pedig a Fako egyik játékosa sebesítette meg olyan súlyosan, hogy mindkét futballistát be kellett szállítani a közkórházba. Fleischmannnak az orrát zúzták össze, Petrovics pedig a bal szemén szenvedett súlyosabb sérülést.

Az ügyben valószínűleg nem indul eljárás, habár igen helyes volna éppen a futball

sportszerűsége és a játékosok testi épségének megvédése érdekében, ha szigorúbban büntetnék a durvaságot a futballpályán, mert lehetetlen állapot, hogy életveszélybe jussanak a futballmérkőzéseken a játékosok.

A GYERMEK FEJLŐDÉSI IDEJE A 12—17 EV KOZÉ ESIK.

ez az a kor, amikor minden gyermeknek erős idegekkel, jó étvágygal és egészséges vérrrel kell bírnia. Ezt elősegíti az »ENERGIN« a vér, idegek és étvágy erősítésére.

»ENERGIN« kapható gyógyszerárakban félliteres üvegekben, melynek ára 35.— dinár.

Reg. S. Br. 4787/32

A hétszáz kákányi özvegy és árva sorsa

Két áldozat holtteste még ma is a törmelék alatt hever

A Reggeli Ujság olvasói még élénken emlékeznek a három hónap előtti borzalmas kákányi bányaszerencsétlenségre, amelynek több mint száz halálos áldozata volt.

Kákányban azóta szakadatlanul folynak a munkálatok a tárnák rendbehozatalára és kitérítésére. A romboló katasztrófa nyomait azonban még korántsem sikerült teljesen eltakarítani, sőt annak két

halálos áldozata Bojics Ivó és Béres József még ma is a leomlott tárnafalak alatt hever.

Most azonban a munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy néhány nap alatt valószínűleg megtalálják a két legutolsó szerencsétlen holttestét is s pár hét múlva

ismét megindulhat majd a munka Kákányban.

A bányagazgatóság új munkásokról is gondoskodott, akik rövidesen beköltöznek borzalmas véget ért elődeik házába.

Ugyanakkor azonban az áldozatok özvegyeinek és árváinak el kell hagyniuk a megedékelt adó tetőzetet. A gyár igazgatósága gondoskodni kívánt a sanyaru viszonyok közé került asszonyokról és gyerekekről és a bánya területén házat akart építtetni számukra.

Mikor azonban a közelben lévő Popi nevű falu lakói tudomást szereztek erről,

hevesen tiltakoztak, mivel az özvegyek és árvák lakóházat felállítására kiválasztott helyet eddig legelőül használták.

Ezért azt követelik, hogy a házakat máshelyen állítsák fel s ne vegyék el a legelőt.

Mivel azonban más alkalmas hely nem áll a bányagazgatóság rendelkezésére, még a hét folyamán bizottság száll ki a királyvóiban hivatalból, amelynek az lesz a hivatása, hogy eldöntse: az özvegyek és árvák lakása kerül-e a szóbanforgó mezőre, vagy megmarad-e az továbbra is legelőnek.

Szengázzal megmérgezte magát egy szuboticaí asszony

Nyomora miatt vált meg az életlől

Hétfő reggel jelentették a rendőrségen, hogy Sztantics Róza 43 éves szuboticaí napszamosasszony harmadikköri lakásán öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosságot a napszamos asszony szomszédai fedezték fel, akiknek feltűnt, hogy erős szengáz szivárogo ki lakásából. Behatoltak a lakásba és ott holtan találták az öngyilkost, aki különös módon vetett véget életének.

A nyomozás adatai szerint a nehéz viszonyok közt élő munkanélküli napszamosnő vasárnap este az utolsó dinárján pálinkát vásárolt, amittől mámorossá lett, majd

ittas állapotban egy vödörben nagyobb mennyiségű faszénből tüzet rakott és bezárkózott a szobájába.

A fejlődő szengáz megfojtotta az életuntat, holtan találtak rá a szomszédok.

— Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesavanyodás, sápadtság, mirigybetegségek, ekeémák, furunkulusok esetében a természetes »Ferenc József« keserűviz gyorsan szabályozza a belek annyira fontos működését és a vért biztosan felfrissíti.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.
Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.—
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Némi hőemelkedés

A Keleti tenger vidékén még mindig szeles, hűvös, esős az idő, Európa többi részén általában csendesebb és derültebb. A nappali hőmérséklet 20-31, az éjszakai 13-18 között váltakozott. Noviszádon tegnap délelőtt 30 fok Celsius volt a hőmérséklet.

A legközelebbi 24 órára némi hőemelkedés várható, Közép-Európa északi részén még lehet záporoszerű eső.

Vizállás

A Duna Esztergom és Bogojevo között árad, máshol apad, alacsony vízállás. Noviszádnál tegnap 234 centiméter volt a Duna vízállása. A tegnapi helyzethez viszonyítva 2 centimétert csökkent. Rövidesen esékely emelkedés várható.

— Gyászmise Beogradban néhai Dollfuss kancellár lelkiüdvéért. A beogradi Krusznka utcai katolikus templomban tegnap délelőtt 9 órakor gyászmisét tartottak néhai Dollfuss Engelbert osztrák kancellár lelkiüdvéért. A gyászmisén öfelsége a király képviselőiben Sztójancovics Dusan ezredes hadsegéd vett részt, megjelentek még Jevtics Bogoljub külügyminiszter, Jurisics külügyi segédminiszter, Novakovic osztályfőnök, a távollévő osztrák követ helyett Schmidt ügyvivő és az osztrák követség egész személyzete. A beogradi diplomáciai testület tagjai részvételt fejezték ki az osztrák követségnek a kancellár tragikus halála alkalmából.

— Meghalt Don Fran Bulics, a kiváló régész. Don Fran Bulics a kiváló jugoszláv régész, aki több hazai és számos külföldi tudós társaság tagja, rövid idővel ezelőtt megbetegedett a Szpljt melletti Szolinban. Az agg tudóst a zagrebi klinikára szállították, de már nem lehetett megmenteni és tegnap éjjelkor meghalt.

— Nyári munkabeosztás a szuboticaai állami hivatalokban. A szuboticaai törvényszéken, valamint a városházán és rendőrségen életbelépett a nyári munkabeosztás. Augusztusban délután fél kettőtől dolgoznak a tisztviselők.

— Új adókvetó bizottsági tagokat választottak Csantaviren. A topolai adótárgyalásra kijelölt bizottsági tagok ellen óvást emeltek és így a község új kiküldöttöket választott. Az újonnan kinevezett képviselők: Figura József malomtulajdonos, Romod László kereskedő, Pálics Ferenc hentesmester. Póttagok: Dankó Antal fakereskedő és Dvorackó János hentesmester.

— Vrbászti iparosok ünneplése. Vrbásztról jelentik: A vrbászti ipartestület péntek esti gyűlésén az ipartestület vezetősége Lotz András tiszteletbeli elnöknek és Weisz Sámuel, valadint Garamszeghy Dezső dísztagoknak művészi kivitelű díszoklevelet nyújtott át az ipartestület körül szerzett érdemeik elismerésül. Az ünneplettek nevében Lotz András díszelnök köszönte meg az ünneplést.

— Rendezik az odzsaci hetipiácot. Az odzsaci hetipiác a község központjában a templom előtt bonyolódik le. Tekintettel a mind nagyobb forgalomra az eddigi helyszűknek bizonyult. Az odzsaci községi képviselőtestület úgy határozott, hogy a veteményes piácot rendeztetik és megnagyítják. Ezért a plébánia kert előtti részt kiköveztette, úgy hogy ezennel nemcsak tisztasági szempontból, hanem nagyság szempontjából is meg fog felelni ez a hely a követelményeknek.

— A báni hivatal jóváhagyta a szombori Szemző kórház terveit. A báni hivataltól megérkezett a szombori városházára a bán leirata, amelyben jóváhagyja a Szemző alapítványi kórház terveit, melyeket Zlokovic Milán beogradi építész készítet el. A városi közgyűlés annakidején úgy határozott, hogy a munkálatokra árlejtést kell kiírni s azok így adandók vállalatba. Közben a tanács úgy döntött, hogy az építkezés vegyes részben is történhetik s ezt a tanácsi határozatot a bán szintén jóváhagyta s így a város vezetőségének módjában áll az előnyösebb mód mellett dönteni. Az árlejtést augusztus 1-én írják ki augusztus 21-iki lejárattal. A munkálatokat szeptember elsején kezdik meg s remélik, hogy az épület tíz hét alatt tető alá kerül s télire csak a belső munkák elvégzése marad.

— Forr a bor. Vasárnap délután három negyed egy órakor Szrdánovics Ráda 32 éves noviszádi munkás, aki az Arhimandrita Rájicsa uca 11. számú házban lakik, ittas állapotban összeszólalkozott Pintér József 34 éves munkatársával, aki a noviszádi Szremszka uca 34. számú házában lakik. Verekedés közben Szrdánovics hirtelen kést rántott, rárohant barátjára és felészurt. Pintér védekezésül maga elő emelte kezét, és a kés Pintér jobb tenyerét járta át. A sebesültet az ügyeletes városi tisztviselő orvos részérette első segélyben, majd beszállították a kórházba. A szurkálót letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

— Szencácós találmány. Az új Lastex-gummi felalálása lehetőségessé tette fürdőruhákat is gumiból készíteni. Egy Lastex-gummifürdőruha karcsu alakot ad, a strandfűző és melltartó viselését nélkülözhetővé teszi, tartos és szép. Ilyen Lastex-gummi női fürdőruhákat kaphatók egyedül: Fischer J. és Fla cégnél Noviszádon.

— Öngyilkossági szándékot jódtinktúrát ivott egy 16 éves leány. Vasárnap délután 1 órakor értesítették a mentőket, hogy a Futaki uca 108 számú házban öngyilkossági kísérlet történt. A helyszínen megállapították, hogy Martin Mici 16 éves noviszádi leány édesanyjával összeveszett és annyira szívére vette a dolgot, hogy öngyilkossági szándékkal jódtinktúrát ivott. Szerenésére csak kisebb mennyiséget fogyasztott el a gyógyszerből, úgy, hogy sérülései nem súlyos természetűek. Beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették.

— Vrbásztról kocsin szállítanak minden árut. Vrbásztról jelentik: A vasut, gőzhajó és légiforgalom korszakában Vrbásztról a gyárak és a nagykereskedők csaknem kizárólag tengelyen szállítják el áruikat, mert így a szállítás, még a legnagyobb távolságoknál is jóval olcsóbb mint a vasut. Csaknem minden éjjel husz harminc kocsi hagyja el a nagy vrbászti gyárakat és kereskedéseket, melyek csaknem az egész Bácskába szállítanak és az áru többször száz kilométernél is hosszabb utat tesz meg tengelyen.

— Orvos, aki önmagát oltja be lepra-kóroannyaggal. Kairóból jelentik: Alexandria-ban a napokban lepra-bacilusokkal önmagát oltotta be egy Lagudaky Sokrates nevű görög orvos, hogy önmagán figyelje meg a betegség lefolyását. Minthogy eddig nem találták meg a lepra gyógyszerét, az orvos eljárását tudatos öngyilkosságnak tekintik és alig hiszik, hogy eljárásának valami eredménye volna.

— Milyen ajándékot adott a perzsa sah? Isztambulból jelentik: Miként most ismeretessé válik, a perzsa sah, aki nemrég Ankarában látogatást tett, Musztafa Kemál pasának gyönyörű perzsa szőnyeget adományozott, amelynek elkészítése teljes tíz esztendőket követelt. A miniszterelnök felesége és a nemzetgyűlés elnökének felesége egy-egy 14 karátos gyémántot, a vezérkar főnökének felesége 9 karátos gyémántot kapott. A sah továbbá rendkívül nagy összegű adományozott jótékony célra. Érdekes részletként említik a lapok, hogy a sah azt kérte, hogy zajos ünnepléstől tekintsenek el. A sah nem akarja azt a látszatot kelteni, hogy csupán kéjtudást tett a külállamokban, mert tudja, hogy Amanullah afgán király sorsát főképpen az peccetelése meg, hogy túl sokat ünneplének Európában.

Ujból megnülik a becskerekli Fischer uszoda

Becskerekről jelentik: A becskerekli rendőrség a múlt év június másodikán rendeletileg betiltotta a város belterületén lévő Fischer uszodát, azzal az indokolással, hogy az uszoda poros helyen lekszik, akadályozza a hajóforgalmat és a fürdő előtt több szenny vízvezető csatorna ömlik a folyóba, amelyek egészségügyileg ártalmas folyadékokat bocsájtanak a vízbe. A határozat nagy felűnést keltett városszerte, mert a Fischer uszoda kedvelt fürdője volt mindazoknak, akik a város belterületén laknak és délután munkába kell állniók.

A határozat ellen az érdekelt Fischer Károly a báni hivatalhoz fellebbezett, amely azonban a fellebbezést elutasította. Újabb fellebbezése folytán a közigazgatási bírósághoz került az ügy, amely megsemmisítette a két alsóbbfokú határozatot és megengedte a fürdést a Fischer uszodában.

— Harmadszor sikerült... Becskerekéről jelentik: Kocsis András 41 éves becskerekli munkás vasárnap háromszor kísérte meg öngyilkosságot, míg végre sikerült meg szabadulnia az élettől. Délután zsirszódát akart inni, felesége azonban még idejekorán kiragadta kezéből az üveget. Később borotvával vágta fel ütőerét, de a sürgősen előhívott orvos idejekorán bekötözte a sebet. Az esti órákban Kocsis a padlásra ment ahol felakasztotta magát, harmadik kísérlete végre sikerült, mert mire rátaláltak az életunt munkás már halott volt. Kocsis András tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

— A tavankuti bucsu mérlege. Vasárnap tartották meg Tavankuton a Szent Anna napi bucsút amely alkalommal hárman súlyosan, többen pedig könnyebben sebesültek meg. A három súlyos sebesültet kórházba szállították.

— Szurkálás a szuboticaai városerdőben. A szuboticaai városerdőben Fábian Mijó késével, a 17 éves Kudena Iván combjába szurt, akét eléggé súlyos sérülésével beszállították a kórházba.

— Ma délelőtt ül össze a csantaviri községi képviselőtestület. A csantaviri községi képviselőtestület ma délelőtt 10 órai kezdettel közgyűlést tart, a község háza nagytermében. A gyűlés aligha lesz sima lefolyású, mert a tárgysorozaton szereplő ügyek közül több már régen huzódik és most kerül végleges elintézésre.

— Telecskai dohánycsempészek a szubotica fogházban. Hétfőn tíz telecskai 2-3 hónapra elítelt dohánycsempész jelentkezett a szuboticaai állományvezetésnek, hogy kitöltse büntetését. Az ügyész ségről a fogházba kísérték a csempészeket, akiknek a büntetése most emelkedett jogerőre.

— Bicskázás Szomborban. Szombat este Hajós Antal és Bogisics Sztipán szombornapszámok Radoszavlyevics Szima kocsmájában kártyáztak. Közben összeveszték mire Bogisics előrántotta kését és nyelével Hajóst fejbe vágta. Hajós a kést kicsavarta ellenfele kezéből, összetörte, majd elővette saját kését és Bogisevicset összeszurkálta. Mindkettőjük sérüléseit a kórházban köztették be. A vizsgálat megindult.

— 150 év óta első ízben aktív az amerikai post mérlege. Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok postaiügyi minisztériuma jelentést tesz közre amely szerint ebben a gazdasági esztendőben az amerikai posta 150 év óta először ért el aktív mérleget. A felesleg igen jelentős: 5.850.000 dollár. Ezt az eredményt kétségtelenül az tette lehetővé hogy a Roosevelt-rendszer életbeléptetésével járó változások példátlanul nagyszámú levél-, távirat- és telefon igénybevételével jár.

FOTO BOULEVARD
WOLLBERGER KÁROLY

Modern felvételek izléeses, művészi kivitelben. Noviszád, Bulevar Kraljice Marija (Letic-palota). Amatőr felvételek legizléesesebb kidolgozása

— Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc” József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését esőkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a Ferenc József vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhe módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést.

— Noviszádi anyakönyvi hírek. Az elmúlt héten Noviszádon 16 fiú és 15 leánygyermek született. Házasságot kötöttek: Koldin Jován, magánhivatalnok és Szabaszián Irén, Veszelinov Arkadije, földműves és Manojlovics Milica. Elhaltak: Pavlicsev Alekszandar 2 hónapos, Mutibárics Ivanka 18 napos, Jakovlyevics Angelina 42 éves, Polyák Szlavica 8 napos, Dragomirovics Mihán 20 éves, Geler Dragutin 31 éves, Kovács Ilona 24 éves, Kovács Ilona 4 hónapos, Grbac Petar 38 éves, Kalanyos György, osztrák kőműves 37 éves, Pol Ottó 2 hónapos, Zsujics Sztana 6 éves, Hetesiné Körösi Ilona 75 éves, Pavlicsevné, Trszunov Zagorka 24 éves, Silics Szvetisláv 24 éves, Holenbrachné Ducsi Rozália 66 éves, özv. Pandurovna, Vojnovics Danica 56 éves, Keravica Darinka 1 hónapos és Magyar Pál 3 hónapos korában.

— Megszűnik a szuboticeai önkéntes tűzoltó egyesület. A szuboticeai tűzoltótestület, amely már 46 éve fennáll és igen jelentős tűzbiztonsági munkát fejt ki, a megszűnés veszélye fenyegeti. A választmány Ispánovics Mátyás elnök vezetésével tegnap már be is nyújtotta lemondását. Az egyesület feloszlására anyagi ügyek miatt kerül sor. A tűzoltótestület ugyanis az elmúlt évben autót és motort vásárolt, a vételár részleteit azonban nem tudta pontosan fizetni, közben a várostól várt 20.000 dinár szubvencióból csak 10.000 dinár lett. Szuboticeán nagy feltűnést keltett a régóta fennálló testület feloszlásának híre.

— A szombori kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósági ülése. A szombori kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága a napokban tartotta ülését, melyen dr. Máties Márton igazgató beszámolt a pénztár felévi működéséről. Jelentése szerint a pénztár működésének ellenőrzésére a központtól bizottság szállott ki, amely a pénztár ügykezelését és működését a legnagyobb rendben találta. A pénztár orvosi karának kibővítésére nagy gondot fordítottak. Új szerződéseket kötöttek dr. Hudovszki Vladimír dárda, dr. Matulina Mladen crvenkai, dr. Hollender Dávid kulai, dr. Fürst Vera novibrászi, dr. Kremlich János crvenkai, dr. Stefan Sándor noviszváci, dr. Levi Izidor ruszkiorszturi, dr. Amann Ferenc apatini, dr. Traub Sándor odzsaci, dr. Renyakov Borisz deronyai, dr. Prodánovics Milán vajszkai orvosokkal. Megkötötték az új szerződéseket a szülésznőkkel is. Előléptek dr. Cvetics Vladisláv és dr. Ermenc Josip szombori pénztári orvosok. Az igazgatósági ülés foglalkozott az igazgatóhelyettes kérdésével is, de végül is úgy határozott, hogy a kérdést leveszik a napirendről. Az igazgatóság a következő tisztviselőket részesítette előléptetésben: Alekszies Mihajlot, Dimics Olgát, Báics Mirát, Teodorovics Jelenát, Lutkics Radivojt és Gulyás Lajost, gépészre pedig megválasztotta Knézy Antalt. A pénztár taglétszáma a múlt évihez viszonyítva 1600 lélekkel emelkedett. A tagok száma főleg a textil és kenderfeldolgozó iparban alkalmazott munkások révén emelkedett. A pénztár taglétszáma jelenleg kerekén 18.000.

— Tűz Sztárvrbászon. Vrbászról jelentik: Szombaton Sztárvrbászon a Preka Bara melletti eséplőtelepen tűz ütött ki és elhamvasztotta az ott felhalmozott és a cséplésről visszamaradt nagymennyiségű szalmát. A kivonult tűzoltóság csak a tűz lokalizálására szorítkozhatott. A kár jelentékeny.

KÖZGAZDASÁG

A kereskedők leszorították a szőlő árát

A vasárnapi noviszádi piac közel délig tartott, de végül mégis olcsón kellett a termelőknek eladni a szőlőt

Vasárnap nagymennyiségű szőlőt hoztak a termelők a noviszádi piacra. Az elmúlt héten meglehetősen magas volt a szőlőnek, a plemenkáért 3–4, a fekete szőlőért 2.50–3 dinár sőt még ennél magasabb árakat is fizettek a kereskedők és így a termelők némi kárpótlást kaptak fáradságos munkájukért. Nagy volt azonban a termelők meglepetése vasárnap délelőtt, amikor a kereskedők a legszebb plemenkáért csak 2.50, fekete szőlőért pedig csak 1.50 dinárt kínáltak különként. A kereskedők arra hivatkoztak, hogy a magyarországi szőlő is beérte már és a külföldi piacokon már csak azért is jobban lehet értékesíteni, mert a termelési helyek közelebb vannak a nyugati piacokhoz és a fuvardíj jóval olcsóbb, az áru pedig hamarabb érkezik oda.

A termelők eleinte nem akarták a kereskedők által felkínált áron eladni szőlőjüket, amikor azonban látták, hogy az exportőrök kitarának a felkínált ár mellett, még is csak eladták szőlőjüket. A vásárlás azonban meglehetősen lánghán indult meg és kö-

zel dél volt, mire a vasárnapi nagypiacot befejezhatték.

Nagyon leestett a dinnye ára is. A noviszádi piacon a görög dinnyéért nem fizetnek többet különként 12 paránál. A kereskedők érdekesen indokolják meg, hogy kell nekik az árak leszorítani. A noviszádi piacról az ország különböző vidékeire szállítanak dinnyét, a szállítás díja azonban mag lehetőségen magas, úgy, hogy ha a dinnye ár nem lenne olcsóbb, nem tudnák az árut sehohsem értékesíteni. Így például a Bo z. l. ba szállított vagon dinnyéért a vasúti fuvardíj 4000–4500 dinár, ezért nem fizethetnek többet egy vagon dinnyéért 300–900 dinárnál. Ilyen olcsó ár mellett is azonban nagy forgalmat bonyolítanak le dinnyében a naponta piacra kerülő több száz kocsis mindíg elkel.

Nagy mennyiségben jelent meg a piacon szilva is, mégpedig nemcsak Noviszád környéki, hanem szerbiai szilva is. A szilva kilójáért 1.80–1.90 dinárt fizetnek.

Változatlan irányzat mellett ismét csökkent a kukorica ára a noviszádi terménytőzsdén

A noviszádi terménytőzsdén tegnap ismét változatlan volt az irányzat. A tengeri aránylag egy dinárral csökkent, míg a többi árak teljesen változatlanok voltak.

A noviszádi terménytőzsdén tegnap a következő hivatalos jegyzések voltak:

Obuza 78 kgos 2% bácskai Noviszád környéki 109–111, Szombor környéki 106–108, közép-bácskai 109–111, felsőbácskai 109–111, szerémi 107–109, 77 kgos 2% tiszai hajórakomány 120–122.50, bégai uszályrakomány 119–121, felsőbánati 109–111, uszályrakomány 119–121, felsőbánati 107–109.

Ujbuza 79 kgos 2% bácskai Noviszád környéki 109–111, Szombor környéki 106–108, közép-bácskai 109–111, felsőbácskai 109–111, tiszai uszályrakomány 120–122.50, bácskai és bánati buza dunai hajórakomány 117.50–120, bégai uszályrakomány 109 hajórakomány 117.50–120, bégai uszályrakomány 119–121, felsőbácskai 109–111, szerémi 107–109, szlavóniai 104–106.

Árpa bácskai és szerémi 65–66 kgos 85–87.

Zab bácskai 72–74, bánati 70–72, szerémi és szlavóniai 72–74, hajórakomány 75–77.

Tengeri bácskai 88–90, Szombor környéki 89–91, bánati 87–89, szerémi indijjai paritásban 88–

90, szávai és bégai uszályrakomány 98–100, tiszai és dunai uszályrakomány 99–101.

Liszt bácskai és bánati állomás nullás gg és g 185–205, kettes 165–185, ötös 145–165, hatos 125–145, hetes 105–110, nyolcas 105–110, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 185–195, kettes 165–175, ötös 145–155, hatos 125–135, hetes 105–110, nyolcas 105–107.50, buza korpá jutásakokban bácskai és szerémi 75–77.50, bánati 72.50–75, jutásakokban hajórakomány 82.50–85.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Közepes.

Szombori terménytőzsdé. Ujbuza bácskai Szombor környéki 105–107.50, felsőbácskai 107.50–110, szlavóniai 102.50–105, szerémi 102.50–105, Tisza bácskai 120–122.50, Tisza bánati 119–121, felsőbánati 105–107.50, új zab bácskai vasut 67.50–72.50, új árpa bácskai 85–87, baranyai 85–87, bácskai tavaszi 105–110, baranyai tavaszi 112.50–117.50, tengeri bácskai vasut prompt 88–90, bácskai vasut augusztusra 90–92, csatornai hajó 96–98, dunai és tiszai hajó 99–101. Liszt nullás gg és g 180–200, kettes 160–180, ötös 140–160, hatos 120–140 hetes 105–110, nyolcas 107.50–112.50, korpá prompt 80–82.50.

A vrbászi óriás költőgépe évi eredménye

Huszonháromezer kiscsibét költötték ki az elmúlt idényben

Vrbászról jelentik: A vrbászi baromfitenyésztők szövetkezetének költőgépe, mely egyszerre 16 ezer tojást tud kiköltetni, most fejezte be az idei költést. A hatalmas költőgépe kapacitásának csak 53 százalékát használta ki. Két évvel ezelőtt még az átvett tojások negyedrészre, az idén pedig csak 16 százalékra volt terméketlen. Ennek következtében a kikelt csibék százalékos aránya is sokkal kedvezőbb. Míg tavaly a költőgéphez tett tojásoknak 64 százaléka kelt ki, addig az idén a százalékarány már 74.

Az idén összesen 31.267 tojást tettek a költőgéphez, de ezek közül a harmadik napon történt vizsgálat után csak 27.418 volt megtermékenyítve. Ebből a 27.418 megtermé-

nyített tojásból 23.228 kiscsibe kelt ki, ami 84.4 százaléknak felel meg.

Érdekes az egyes baromfifajok kelési eredményének statisztikája is. Így a rhodermékenyített tojások százalékaránya Rhodlaender 84, Leghorn 97, Plymouth 83, Wian dott 81, Orpington 58 és a közönséges fajtáknál 77 százalék. Az orpingtonyukoknál azért oly gyenge az eredmény, mert ennél a fajnál nagyon nehéz vérfrissítést szerezni, míg a rasszoknál a rendes tenyésztés hiánya az okozója a gyenge eredménynek.

A szövetkezet kereskedelmi osztálya az idén a Középbácskából már több mint három millió tojást vett át tagjaitól.



S P O R T



A Makkabi egy góllal kikapott a Mácsvától

A ZsSK döntetlenül mérkőzött a Sajkással, a Napred legyőzte a Viktóriát

A noviszádi közönség ugyilátszik nem rajong a zöldasztal mellett „ujjvávarázsoló” mérkőzésekért. Meglepően kevészámú néző előtt játszották le a mérkőzést, amely őszintén szólva különösebb érdeklődést nem is igen érdemelt. A tartalékokkal súlyosan spekkelt Makkabitól a közönség sokat nem várhatott, amit pedig a Mácsvától várt nem igen kapta meg.

Az első félidőben a Makkabi váratlanul igen jól tartotta magát és a 30. percben elért Mácsva gólt, öt perc után Schossberger révén ki is egyen-

lítette. A félidő végéig az eredmény nem is változott.

A második félidőben a Mácsva fölénybe kerül. Kezdetben ugyan a Makkabi vezet lendületes, veszelyes támadásokat, de a fáradt csapat lassan ellanyhul, s a Mácsva gyors lefutásból megszerzi a győzelmet jelentő gólt. Csorba megsérül, kiáll, s ezzel elvész a kiegyenlítés lehetősége. A noviszádi védelem azonban sikerrel állja a meg-megújuló sabáci ostromokat, úgy hogy több gól nem is esik.

A másodosztályú döntőmérkőzések során a noviszádi ZsSK 2:2 (2:0) arányban döntetlenül mérkőzött a kovilji Sajkással. Mint előrelátható volt a Vasutasok nem tudták behozni a Sajkás ötgólos előnyét, sőt a győzelemre sem futotta a tudásukból.

A Napred a Viktóriával játszott a másodosztályú bajnoki mérkőzést. A Napred beigazolta a javuló formájáról elterjedt híreket s újból győzött ezúttal 5:2 (3:2) arányban.

—0—

Győzött a Hajduk, a Primorje és a HASK,

a BASZK döntetlenül játszott a kragujeváci Rádnicskival, a Jugoszlávia a becskerekai ZsSK-val

A ligaselejtező vasárnapi fordulója több meglepetéssel szolgált. Beográdban az utóbbi hetekben kiünően játszó BASZK nem tudott egyetlen gólt sem lőni a kragujeváci Rádnicskinak, s a mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött. A másik meglepetést újból a becskerekai ZsSK szerezte, döntetlenül végzett a Jugoszláviával. Erről a mérkőzésről külön tudósításban is beszámolunk.

Szplitben a Hajduk a Szarajevói ASK-kal mérkőzött és győzött 3:0 (0:0) arányban. Szombaton a SzASK 0:0 arányban döntetlenül játszott a Szplit SK-val. Ljubljában a helyi derbit a Primorje

nyerte az Illiriával szemben 2:1 (0:1) arányban, Zagrebban a HASK 1:0 (0:0) arányban győzött a Gradjanszki ellen. A mérkőzést a Gradjanszki hírszerint megővta, mert Ruzsics híró a Gradjanszki tizenegyesből elért gólját megsemmisítette, illetve újra rugatta, a hiből azután nem lett gól. Az újrugatás azért történt, mert a rugás pillanatában egy játékos beugrott a tizenhatoson belül. Ez a játékos azonban a Gradjanszki szerint a HASK egyik embere volt, már pedig ilyen esetben a gólt meg kellett volna ítélni.

Az ezüstlabdáért folyó harcban győzött a Dulcisz és a szubotikai Villanytelep

A szubotikai alszövetségben folyó ezüstlabda mérkőzések során vasárnap két mérkőzést játszottak. A Dulcisz kiváló kondícióját igazolja az a körülmény, hogy szubotikai pályán 0:1 gólarányú félidő után, végeredményben 3:1 arányban győzött a jóképességű FAKO ellen.

A másik ezüstlabda mérkőzést a Villanytelep játszotta az OŠC-vel. A nagy melegben nehezen ment a játék, különösen az OŠC-nek, amely nem

tudta megismételni multkori szép játékát. A mérkőzést megérdemelten a Villanytelep nyerte 3:1 (2:0) arányban.

A vasárnapi forduló után a tabella állása:

1. Dulcisz	6	3	2	1	13:3	8
2. Villanytelep	6	3	2	1	11:7	8
3. Odszaci SC	6	2	2	2	11:10	6
4. Tri Zvezde	4	2	0	2	11:3	4
5. FAKO	6	0	2	4	1:14	2

A kikindai Szloga balszerencsével küzdött s csak döntetlent ért el a Gradjanszki

Szloga-Gradjanszki (Jasa Tomity) 2:2 (0:2)

Bajnoki. Bíró: Mirkovics (Becskekerek)

Bánát vidéki bajnoka szép játékkal mutatkozott be Kikindán. Igaz, hogy a tartalékos Szloga nem játszotta ki szokott formáját és a vendégek csak hamar kétgólos vezetéshez jutnak. Mégis a Szloga van továbbra is fölényben a mérkőzés végéig, különösen a második félidőben, amikor a kapujukhoz szegezték a kekeket és sorozatos kapufélfá lövésekkel ostromolták a vendég kaput. Végre a 27. percben Alt kiszökik és helyezett lövése védhe-

tetlen.

A nyomasztó fölény továbbra is tart, de a nagyfokú balszerencse most is kíséri a fehéreket. Az utolsó percben Szimics szökötti Rackovot, aki villámgyorsan lefut és bombát ragaszt a sarokba. A Szloga halvesorának csődje és a nagy balszerencse mentette meg a Gradjanszkit a vereségtől. A bíró jó volt.

A Bologna és az Admira jutottak be a középeurópai kupa döntőjébe

Juventus-Admira 2:1

Vasárnap délután játszották le a középeurópai kupa utolsó elődöntő mérkőzését a torinói Juventus és a bécsi Admira. A meccset nem Torinóban játszották le, hanem Genovában, amelynek nagyobb város lévén, nagyobb a nézőközönsége. A mérkőzést a várakozásnak megfelelően az olasz csapat nyerte meg, de az Admira is igen egységes és okos játékot mutatott, amivel sikerült kihuznia a kilencven percet minimális vereséggel. A multokori bécsi eredményt beleszámítva a két csapat gólaránya 4:3 az Admira javára s így a Juventus, az olaszok legnagyobb reménye kiestt. A döntőbe tehát az Admira és a Bologna jutottak, vagyis az a két csapat, amelynek első gyenge startjából senki sem tétélezte volna fel ezt a további jó szereplést. Az Admira-Juventus meccset Klug Frigyes vezette mindkét fél teljes meglegedésére.

A Jugoszlávia döntetlenül játszott Becskerekken

ZsSK-Jugoszlávia 1:1 (1:1)

Rekordszámú közönség előtt játszották le Becskerekken az első ideai ligaselejtező mérkőzést a vasutaspályán a beográdi Jugoszlávia és a becskerekai ZsSK.

A mérkőzést a hazai csapat nagy elánnal kezdi és már az első támadás is eredményes. Milin lefut a balszélen, szépen centeroz, beadására közelharc indul meg a labdáért a kapu előtt. Nagy tömörülés és csoportosulás, amelyből Veréb váratlan lövése a félfárról pattan a hálóba. Ideális gól. A közönség hangosan tüntett a hazai csapat mellett, amely még nagyobb kedvvel veti magát a küzdelembe. Élénk nagyiramu játék folyik, a mérkőzés mindvégig nyílt és kölcsönös heves támadások teszik élvezetessé a játékot. Az egyenlítés a 38. percben következik be. Nikolics jobbszélről küld beadást, Szekulics kapásból lö, a gólnak látszó bomba a felsőkapufáról pattan ki, Zecsevics pedig fejeli kapura a kapus fogja. Kirugasát ismét Zecsevics küldi kapura, Merschbacher rávetődik, de a ráfutó Tubics mellett benyomja a labdát.

A második félidőben élénkül a játék. Az első percekben némi Jugoszlávia fölény alakul ki, a csatároknak azonban nem sikerül a lövés, hol a védelembe tömörülő vasutasokba, hol kapu mellé vagy fölé szállnak a lövések. Merschbacher is véd néha bámulatos szerencsével egész közeli lövéseket. A mérkőzés vége felé a vasutascsapat ismét tá-

Football-felszerelések

dresszek labdák, cipők stb.
Kötő minőség! Olcsó árak

BATA sportüzlet - Szubotica

Telefonszám: 6-14. — Kérjen football-árjegyzéket!

madásba lendül és nagy helyzetek adódnak a mérkőzés megnyerésére. Serfőző végigjátssza magát a védelmen, Kukics kifut a kapuból és ráveti magát, de Serfőző idejekorán balra nyomja át a labdát, Milin egyedül áll tisztán, 8 méterre az üres kapu előtt, mégis mellé rugja a labdát. Néhány percig erős ostrom a fővárosiak kapuja előtt, Kukics több ízben lábravetődéssel ment, majd a Jugoszlávia vág ki finist, de csak két eredménytelen korner ér el, a harmadikat nincs idő rugni, mert a kitűnő bíró, Banics lefújja a mérkőzést.

Az eredmény megfelel az erőviszonyoknak, sőt még hízelgő a Jugoszláviának, mert kevesebb szerencsével a másik pontot is Beeskereken hagyta volna. A vasutasok mindvégig méltó ellenfelei voltak a beográdiaknak, a Jugoszlávia tehnikai és taktikai előnyét önfeláldozással és nagy küzdőképességgel pótolta. A Jugoszláviából Zecsevics, Lonjicsics, Gyokics, Lukics és Kukics mutatták be a fővárosi futballt. A vasutasokból Merschbacher Csókás, Kovács, Berberszki, Veréb, Serfőző és Milin voltak jók.

Topolai JAK - Szubotica Sport

3:2 (2:1)

Barátságos. Bíró: Sefcsics

Négyhetes nyári szünet után szép győzelemmel kezdte meg a szezont a topolai csapat. Az első gólt a Sport éri el Szalay révén, de a JAK a 20. percben Malusek fejésgóljával egyenlít, sőt a 33. percben Makán a vezetést is megszerzi a topolaiaknak. A második féldőt topolai gól vezeti be, Hanjal rugja kornerből. A 10. percben Haller négyre emeli a JAK góljainak számát. Most a Sport hatalmas iramot diktál és a 28. percben Goresik megszerzi a szuboticiak második gólját. Újból topolai fölény következik, melyet Heller gólja fejez be. Mezőnyjátékkal fejeződik be a mérkőzés. Sefcsics kitűnően bíraskodott.

Jugoszlaven (Szentá-Plava Zvezda (Ada) 6:2 (3:1)

Szentán játszott Jakovljevic-serlegmérkőzést a két csapat. A mérkőzést a szentai Jugoszlaven megérdemelten nyerte.

Jugoszlaven támadással kezdődik a mérkőzés s rövid mezőnyjáték után Polyvás megszerzi a Jugoszlavennek a vezetést. Rövid idő múlva Bedona egyenlít. A 30. percben Pajics kornerét Spadjjev befejezi. A 40. percben Petkov kicszelezi az adai védelmet s védhetetlen gólt lő.

A második féldőben Ada teljesen leszorul s a Jugoszlaven egymás után vezet a veszélyes támadásokat az adai kapu ellen. Pejics lövése hozza meg a negyedik gólt, ami után Sasjin rugja Ada második gólját. A Jugoszlaven Pajics és Petkov góljaival beállítja a végeredményt.

Vujkovic bíró jól vezette a mérkőzést. A Jugoszlavenből jók voltak: Drljacsin, Szlavnic II és Petkov.

A Plava Zvezda csapatából Vállay és Vrgov játéka tetszett.

•••

Beograd: Katonai válogatott—Szeged FC 3:0 (2:0). A gyengén játszó szegediek újabb vereséget szenvedtek a vasárnap este villanyfényűn lejátszott mérkőzésen.

Ungvár: Hungária—Ungvári SC 3:2 (1:0). Szombat.

Munkács: Hungária—Munkácsi SC 6:0 (2:0). (Vasárnap). Mérkőzés közben a pláza melletti egyik fa ága letört, s a rajta lévő gyerekek a nézőtérre zuhantak. Négy fiatalember súlyosan megsérült.

Budapest: UTE—MAC 6:1 (2:1), III. kerület—MTK 2:1 (0:1). Vízipólok mérkőzések.

GUMI KUGLI-GOLYOK

Elismert legjobb gyártmány!

BATA sportüzlet - Szubotica

Telefonszám 614. — Kérjen ajánlatot!

Tenisz.

Szombori SE - Szubotica Kék-fehérek

6:3

A Jojkics serlegért folyó teniszmérkőzések második fordulóját vasárnap játszották le Szomborban. A részletes eredmények a következők:

Női egyes: Hauser Panni (Szubotica)—Dvornák Baba 6:1, 6:0; Kádár M. (Szubotica)—Bremzay M. 6:1, 6:2.

Férfi egyes: Gradjanszki (Szombor)—Vig 6:3, 6:1; Filip (Szombor)—Almássy 6:1, 6:4; Mayer (Szombor)—Berényi 4:6, 6:3, 6:1; Makszimovic (Szombor)—Kovács 6:1, 6:1.

Női páros: Hauser, Kádár (Szubotica)—Dvornák Schumacher 6:3, 6:1.

Férfi páros: Mayer, Filip (Szombor)—Vig, Berényi 6:3, 6:2; Makszimovic, Gradjanszki (Szombor)—Almássy, Kovács 6:2, 6:1. A szuboticiak közül, a női játékosok tünnek ki.

Kedden Szombor Kulán játszik s vasárnap pedig az Oszijek—Odszaci mérkőzés győztesével.

—o—

Odszaci Szentá 6:3

Vasárnap játszották le Szentán az Odszaci—Szentá dr. Jojkics-serlegmérkőzést, melyet Odszaci csapata nyerte meg 6:3 arányban. Részletes eredmények a következők:

Férfi egyes: Radovanovic—Dr. Biliczki 6:0, 6:0; Flamann—Szlavnic 6:1, 6:0; Simon—Bilek 6:2, w. o.; Bruckner—Leszmeiszter 7:5, 6:3.

Női egyes: Matheisz—Fodor 6:2, 6:0; Lalics—Matanovic 4:6, 6:4, 6:2.

Férfi páros: Flamann, Radovanovic—Sjmonyi, Bruckner 6:1, 6:3; Bilek, Leszmeiszter—Szlavnic, Simon 6:4, 6:4.

Női páros: Matheisz, Matanovic—Fodor, Lalics 6:4, 6:2.

Tennis rakettek

és lapdák vezető márkákban.
Hurozásaink országos híreik.

BATA sportüzlet - Szubotica

Telefonszám 614 — Kérje tennis-árjegyzésünket.

Páris: Anglia—Franciaország 66.5:53.5. Válogatott atlétikai verseny.



A KUGLIZÓ SPORT HIREI

Ma noviszádi Daloskör—Katólikus Kör

A Katólikus Olvasókör második csapata ma, kedden este saját pályáján barátságos mérkőzést játszik a Polgári Magyar Daloskör második csapatával. Az alább felsorolt játékosok jelennek meg este fél 9 órakor: Koparecz, Finta, Czirbusz, Weisz, Báky, Kovács, Bársony, Róka, Szlavkovic, Klacsek, Biró, Michels, Wacker II. — Kapitány.

A noviszádi Polgári Magyar Daloskör alább felsorolt játékosai jelennek meg ma, kedden este 8 órakor a Katólikus Olvasókör Dudarszka uccai pályáján: Sándor, Koroknay, Resnyák, Ladányi, Liebisch, Boro, Szikora, Kreszta, Győri, Hevér, Dluhi, Mohr, Prickel, Zorád. — Győri tjtár.

—o—

Felhívás a noviszádi kuglizóegyesület vezetőségéhez

Felhívom a noviszádi kuglizóegyesület vezetőségét, hogy csütörtök este fél 9 órakor a Bauer vendéglőben két-két taggal képviseltessék magukat. A főszövetség által megküldött új szabályokat vitatjuk meg és megtesszük esetleges észrevételeinket az augusztus 19-én tartandó főszövetségi közgyűlésre. — Fehér elnök.

—o—

NAK kuglizó hírek. Felkéretnek az alább felsorolt játékosok, hogy ma, kedd este pont 8 órakor, a beltéri római katólikus templomnál, a péterváradai autóbussz állomásnál megjelenni szivesked-

jenek: Gumbinger, Juhász, Vaszics, Simon, Lehrer, Martens, Vracarics, Pollák, Crnics, Martinovic, Szauer, Bosko, Török, Hetterle, Uri, Fratricsevics. Kéretnek a játékosok, amennyiben lehetséges pontosan és dreszben, legalább is fehér pólok ingben megjelenni. — Intéző.

Ujabb bonyodalom a szubotici kuglibajnokságban. A népszerűvé vált kuglisport az utóbbi időben épen annyira elragadja híveit, mint a futball, sőt ma már a drukker inzultusok is megkezdődtek Szuboticián. A bajnokság befejező mérkőzéseinek eddigi bonyodalmai után most újabb incidens történt, amely szintén a kuglizószövetség elé kerül. A Napredaknak ugyanis vasárnap kellett volna lejátszania utolsó bajnoki mérkőzését, amelyben a tavankúti Szloga lett volna az ellenfele, a Szloga azonban ragaszkodott hozzá, hogy szombaton játsszék. Emiatt a mérkőzés elmaradt és most izgatottan várják az érdekeltek, hogy melyik csapat javára dönt az alszövetség.

Tekegolyók és babák!

Amerikai íából és gumiból

Ehrlich Józsefnél, Sombor

LŐSPORT.

Nagy előkészületek a topolai járás gazdáinak lovasnapjára

Lelbach Gyula vojnicsevói pompás pályáján rendezik meg a lóversenyt

Megirta a Reggeli Újság, hogy a topolai járás gazdáinak, a lótenyésztés előmozdítására nagyszabású lovasnapot és lóversenyt terveznek augusztus 12-ére. A lóverseny és lovasnap előkészületeire serényen folynak az munkálatok, a rendező bizottság minden dícséretet megérdemlő buzgalommal fáradozik nehéz feladatának minél sikeresebb kivitelén.

A járás gazdáinak mozgalma tudomására jutott Lelbach Gyula nagybirtokos és versenyistálló tulajdonosnak is, aki azonnal érintkezésbe lépett a rendezőszéggel

és felajánlotta a lóverseny színhelyűl vojnicsevói birtokán levő pompásan felszerelt pályáját.

A rendezőség kérésére elfogadta a bíráló-bizottság elnökségét is és így kétségtelenné vált, hogy a kiváló szakértő vezetése mellett eredményes lesz a gazdák mozgalma. Lelbach bírálótársai Wámosher Dezső, nagybirtokos, Merkl Péter, a szombori gazdasági egyesület titkára, Tölgyesi Péter, a topolai gazdakör elnöke, Kásimre János és még két később kiválasztott kiszazza lesznek.

A verseny napja az eredeti

augusztus 12-e marad.

Maga a verseny két részre oszlik: galop és ügétő versenyekre. A versenyen

mindenki korlátozás nélkül résztvehet.

Jelentkezéseket Ádám Jakab fogad el, legkésőbb augusztus 10-ig.

A versenyen résztvevő lovak ellátása már is biztosítva van. A pálya ugy Noviszád, mint Szubotica felől vonaton is megközelíthető, a verseny ideje alkalmazkodik a vonatok menetrendjéhez. A vojnicsevói állomásnál díjtalan kocsik várják az érdeklődőket, beléptidij nincs.

Mindebből bátran megállapíthatjuk, hogy a topolai gazdák mozgalma értékes és érdekes versenyt ígér, amelynek eredménye sem maradhat el.

— Elhízott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes „Ferenc József” keserűvízkúra a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyeddé teszi

—o—

Rádióműsor

KEDD, július 31

BEOGRAD:

11: Aznap műsor felolvasása. Utána a rádiózenekar hangversenye. Verdi: Othello, operabránd
 11.20: Vizállásjelentés. Majd a rádiózenekar folytatja hangversenyét. Oberon: Fra Diavolo, nyitány, Hevrecé: Nebántsvirág, daljátékbránd. Strich: Buborékok, keringő.
 11.59: Pontos idő.
 12: Harangszó a székesegyházból.
 12.05: A Ratni drugovi fuvózenekar hangversenye.
 12.45: Tözsde. Utána a Ratni drugovi zenekara folytatja hangversenyét.
 13.30: Az Avala hírei és pontos idő.
 17.55: Pontos idő és műsorolvasás.
 18: Szlodojevics Lyubica asszonyoknak beszél.
 18.30: Decsemics Boriszláv operabrándát énekel. Boito: Mefistofeles, Donizetti: Szerelmi bájtal, Rossini: Sevillai borbély, Donizetti: Don Pasquale, Thomas: Mignon, Giordani: Fodora.
 19: Kosztics Milán tanár történelmi előadása.
 19.30: Népdalmezek.
 19.45: Predics Szvetisláv szindarabja: A legnagyobb ellenség.
 20.15: Liszt: Preludium, szimfonikus költemény. Előadja a berlini filharmonikus zenekar. (Hanglemmez).
 20.20: Freilich Paula szubotícai énekesnő hangversenye. Smetana: Ária az Eladott menyasszony című operából. Tosti: Szerenád. Leve: Tom, a rabló, ballada Ejuchnyem orosz dal. Mokrányác: Mirjana.
 21: A rádiózenekar esti hangversenye. Bach: Emánuel: Hamlet, nyitány. Kettelbey: Algiri melódia, Moszkovszki: Malaguena. Strauss: Az örökmozgó. Kálmán: Bajadér, operettbránd.
 22: Pontos idő és az Avala hírei. Majd Milivojevics Lyubica népdalokat énekel, zenekari kísérettel.
 22.45: Kávéházi zene a Ratnicski Domból.
 23.15: Egy óra táncelemez.

BUDAPEST:

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezek.
 9.45: Hírek.
 10: 1. Somlay Károly elbeszéléseiből. 2. A napasurásról.
 Közben: Hanglemezek.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: Weidinger Ede szalónzenekara.
 Közben kb. 12.30: Hírek.
 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30 (1.30): Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara.
 14.40 (2.40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
 16 (2): „Tokiótól Párisig”. Bánki Sándor ifjúsági előadása. Felolvassa Rosner Kálmán.
 16.30 (4.30): „A velencei második nemzetközi filmművészeti kiállítás”. Ágotay Géza előadása.
 16.45 (4.45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17 (5): Hanglemezek.
 Humperdinck: Jancsi és Juliska — nyitány (Szimfonikus zenekar). — Mozart: Szerenád tizenhárom fuvóshangszerre (dr. Stiedry zenekara). — Brahms: Bölcsődal (Basilides Mária). — Morena: Liszt Ferenc emléke — ábránd (Lóránd Edith és zenekara). — Wagner: Lohengrin — Bucsú a hattyútól (Pilinszky Zsigmond). — Liszt Ferenc: Velencei és nápolyi tarantella (Berlini filharmonikusok, vezényel: Kleiber Erich). — Wagner: Részlet a „Nürnbergi mesterdalnokok”-ból (Pilinszky Zsigmond és kórus). — Verdi: Alarcosbál — ária (Németh Mária). — Vécsey Ferenc: Valse triste (Zilzer Ibolyka). — Lehár: A mosoly országa — ária (Völker Ferenc). — Lehár: Giuditte — ária (Völker Ferenc).
 18.10 (6.10): Kovách Ernő Petőfi verseket ad elő.
 18.30 (6.30): A Székesfehérvári Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zeneparkban.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb férj, apa, após és nagyapa

Für-Kovács János

életének 61. évében, e hó 29-én este 10 órakor, hosszú és kínos szenvedés után jobblétre szenderült.

Drága halottunk hült tetemét e hó 31-én, délután 4 órakor a Vladiszlav Katyanszki-ucca 6. szám alatt (a Strand-ut jobboldalán) levő gyászaházból a református egyház szertartásai szerint a Futakif-utí ref. temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni.

Aldás és béke poraira!

Noviszád, 1934. július 31.

A gyászoló család

SCHMOLKA

könyv- és papirkereskedés, hirdetővállalat
Noviszád, Trg Oslobodjenja 6

szám alá (Apollo-épület a Bánovinával szemben) költözött. (Telefon 2-76). — Szépirodalmi ifjúsági, mese- és képes **könyvek**, szakkönyvek. Papír és írószerek, irodafelkészítések, zeneművek.

DIVATLAPOK | **HIRDETÉSEK**
 és az összes szakmába felvétele az összes lapok részére.
 és az összes szakmába vágó cikkek raktáron.

A kép a lakás díszé!

Értéke állandóan emelkedik!
 Vásároljon képet a

LENGYEL KÉPSZALONBAN
 Noviszád, Jevrejszka ucca 12. sz.

Augusztus 1-től **ÚJ CSALÁDI PROGRAM** a volt „Tri šesira” vendéglőben Szubotícán. Antics, Beograd kedvenc kómikusa és Lya Aibani, ismert táncművész, valamint több artista és artistanő fellépéssel. Szolid árak és pontos kiszolgálás. — Szíves pártfogást kér az Igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, NAGY BETŰS 2— dinár.
 A legkisebb apróhirdetés ára 10— dinár.

A keretes hirdetések ára hasábmilliméterenként 1. a hirdetés oldalán 0:80 dinár
 2. a szövegrészben 2:50 dinár.

Többszöri hirdetésnél ísmétlődést engedményt adunk, az állástkeresők pedig 50% kedvezményben részesülnek. — A február 20-án életbeléptetett új hirdetési adó a hirdetőt terhel.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, szombaton délután 4 óráig veszünk fel

Állást keres

Jómunkás borbélysegéd azonnalra állást keres. — Beszlics Gyuro, Bács, Dunavszka banovina. 1944

Kereslet

Tanoncot jobb családból, teljes ellátással vagy fizetéssel felvesz Guttman Károly szobafestő, Szubotica, Oslobodjenje ul. 79. 157

BEJÁRÓNÓ felvétetik. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

B O R T, minőségit, nagyobb tételben megvételre keresünk. Ajánlatok „Bor” címre a kiadóhivatalba kéretnek. 1948

Elveszett a Strand-uton egy Lili névre hallgató fehér Spitz-kutya. A becsületese megtaláló jutalmat kap. Bratya Ribnikara 2., Noviszád. 1945

Eladó

Uj ház, nagy kerttel, Noviszádon, Indusztrijzka-ulica 23. sz., Strand-utnál, eladó vagy kiadó. 1949

Különléle

PAPLAN- és kárptosáruban vezető cég Tapertarszko i Jorgandzsijszko Poduzetye, Noviszád, Jevrejszka ul. 12. 1808

Örökre adnám 11 éves kislányomat jobb családba, esetleg gyermekek mellé is. Rózsa Illics, Szremszki Karlovc 636., Fema Lazarevicznál. 1911

A legjobb és legfinomabb csévapcsica, razznica, kitűnő sör és elsőrendű borok csak

RADOMIR PRONICS

„Topola” éttermében
 Noviszád, Duna-ucca 22.
 10 darab csévapcsica 4— din.
 Ebédmenü 12— din.

Üzleti forgalmát

csak úgy növelheti, ha **hirdet!**

Aki nem hirdet, az vesztes marad a mai harcban! Csak jó hirdetés emelheti üzletét és vállalkozását! Tegyen egy próbát és kellemesen fog meglepődni!

Hirdetők!

Telefonhívás (21-37) vagy levelezőlap (Reggeli Ujság, Noviszád, Kr. Petra 30) elegendő és még aznap felkeresi Önt egy elsőrangú szakember,

akí tanácsal és felvilágosításokkal szolgál és néhány adat bemondása után percekben belül szakszerűen megszövegezi a hirdetés szövegét és közli Önnel a legolcsóbb árat.

Pécsi József: Petőfi — nyitány. — Liszt-Vaszy: Petőfi szelleme. — Vaszy-Petőfi: Éj van; Az erdőben. — Hubay: Rózsabokor a domboldalon (Darvas). — Kacsóh Pongrác: János vitéz — nyitány; Balettzene. — Kacsóh: János vitéz — Királyleány dala. — Lavotta-Petőfi: Reszket a bokor (Darvas). Radó Aladár: Falu végén kurta kosma — szimfonikus költemény.
 19.30 (7.30): Kis Szinpad. „Petőfi”. Életkép egy felvonásban. Irta Orbók Attila. Rendező Kiss Ferenc.
 20.20 (8.20): Emlékezés Liszt Ferencről, halála évfordulóján.
 21.50 (9.50): Hírek, időjárásjelentés.
 22.10 (10.10): Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.
 23.10 (11.10): Liszt zongoraszámokat ad elő Károlyi Gyula.

PRAHA:

6-7.15: Ebresztő, torna, zene.
 19.25: Angol kürtzene.
 21: Filharmonikusok hangversenye.

VARSO:

12.10: Könnyű zene.
 13.20: Spanyol dallemezek.
 16: Nagy zeneszerzők lemezei.
 18.15: Nadgryzovszki zongoraművész játéka.
 19.15: Lengyel énekesek lemezei.

WIEN:

11.30: Alpesi zene lemezeken.
 12: Rádiózenekar.
 16.50: Gyermekeknek.
 17.55: Stukart Klarisz (szoprán) dalokat ad elő
 19.35: Rádiózenekar.

KI EZ A NŐ?

A Reggeli Ujság eredeti regénye

Minden jog fenntartva

Irta: W. G. Wellace

(7)

Manuello eltávolodott a nővel a többiekől. Halkan suttogtak egy ideig, azután a nő elfordult tőle és a táncolók között törve utat magának, a kijárat felé igyekezett. Lyhorn természetesen nyomon követte. Közvetlenül az ajtó előtt érte el.

— Most nem menekül előlem gyönyörű marchesa vagy Paradiesommadár! Most végre megfogtam és el nem engedem, szoros kalitkába teszem, míg régi tartozását ki nem egyenliti...

A nő megdöbbenve nézett az aláreos férfira.

— Ki vagy te örült? — kérdezte haragosan.

— Ej, gyönyörű madárkám, elfelejtettél már? Nem szép tőled! Bezzeg én nem felejtettem el, bejártam két világrészt utánad és most magammal viszlek, ha végre megfogtalak, a követelésemet be fogom hajtani, ha addig élek is. Kis Paradiesommadár!

— Hallgasson azzal az ostoba névvel és jó lesz, ha elhordja az irháját, mert csúnyán megkeserülheti.

Lyhorn keze vasmarokkal szorította a nő karját.

— Nem vagyok kíváncsi semmi titkodra, nem akarok tőled mást, mint, amit ígértél: két boldog hetet, valahol a tenger partján. Nem válogatok a tengerekben. Sőt sokkal alkalmasabbnak érzem boldogságra Olaszország verőfényes tengerét, mint Amerika szeszélyes partjait. Gyere velem most mindjárt... így, ahogy vagy... Két hét múlva visszajöhetsz, visszaadlak a szegény jó Antonymnak... Manuelonak...

— Hallgas, hallgass, ostoba állat! — sugta a nő fojtott hangon, — ostoba vagyok magam is, hogy eszeveszett beszédeidet hallgatom. Mit tudom én, hogy kiről beszélsz?... Részeg vagy bolond vagy talán... Nem ismerek senkit azok közül, akikről beszélsz...

A nő határozott visszautasítása egy pillanatra megdöbentette Lyhornat.

— Az arcodat mutasd egy pillanatra! egy a hajad színét. Ha nem az vagy, akinek gondollak, meglebbentheted bátran a fátyolt fejedre vagy feltolhatod kissé az álarcot ajkadról.

Felemelt keze odaért már az asszony álarcahoz, abban a pillanatban a nő felémelte hófehér karját.

— Idegen! Idegen! — sikoltotta és odafordult Manuello felé.

A spanyol nyomban mellette termett. Vaskeze megragadta Lyhorn karját. Még vagy két három markos férfi körülfogta és kituskolták az ajtót, a sötét gádoron végighurcolták és egy sötét fülkébe taszították. Oly gyorsan, erőszakosan történt az egész, hogy Lyhorn meg sem kísérelhette a védekezést.

— Ki vagy? Mit akarsz itt? Ki után leskelődöl? — kérdezte Manuello és hangjában vad fenyegetés remegett.

Lyhorn hallgatott.

— Tüstént beszélj, kutya! — fenyegetőzött Manuello fojtott hangon, — beszélj, ha még egyszer meg akarod látni a napvilágot.

— Elvégre megtudhatod... Az én nevetem nem fedik titkok... nem vakartam ki életemből késsel a nevetem, mint te! Lyhorn vagyok... Amerikából. Találkoztam már veled a Madárkalitkában és...

— Miért jöttél ide? Ki után leskelődöl? Valld be!

— Nem a te szép szemed vonzott, elhíheted!...

— No csak ábrándozz zavartalan magányban a szép szemekről, amelyek nyomában jártál? Lesz idő elég! Legalább megtanulod, hogy ne üsd bele az orrod olyasmibe, ami nem tartozik rád... És ne menj olyan társaságba, ahova nem hívtak.

— Engedj ki innen, Manuello! Én amerikai állampolgár vagyok! Engem nem kélshetsz le büntetlenül!

— Ki beszél kérsz? — felelte Manuello gunyosan, — csak egyszerűen hüvösre teszlek, majd, ha jónak látom, még megmutatom neked a napvilágot.

Lyhorn a távozó léptekről megtudta, hogy Manuello valóra váltja fenyegetését és itt hagyja a világtól elzárt, sötét fülkében.

Sóhajtvá huzta ki zsebéből tűzszereszmát és a kísérteties félhomályban körülnézett a kamrában. Sehol, semmi ablak. De mégis! Mintha egy tolozárt épen most huztak volna el valahol a feje fölött. Ahogy a hang irányába nézett, a falon egy deszkalap eltolódott helyéből és a mögötte levő keskeny rácsozaton át tompa loccsanással, vékony sugarakban folyt be a víz. A megdöbbenés rémülete járta át.

— Mi ez? — kiáltotta önkénytelenül is hangosan. — Honnan jön a víz ide? Mit akarnak velem?

A pince egyik oldala a lagunákra nyílt. A gazemberek beengedik a vizet, hogy megfojtsák benne áldozatukat.

— Rettenetes! Rettenetes! — mormolta borzongva. — Így, tudni előre és várni a biztos halált.

Önkínzó tépelődéseire csak a beáramló hideg víz gonosz, kegyetlen loccsanása felelt.

VII.

A gyöngéd férj

Mikor Antony halála rémülten rohant be felesége szobájába, halálos aggodalmában valóságos rémképeket látott. Bizonyosra vette, hogy felesége büntény áldozatául esett távollétében. Remegett kezében a kilincs, ahogy kitérte az ajtót. Szeme villámgyorsan kereste az ágyat. A marchesa most is ott feküdt épen olyan mozdulatlan, sápadt arccal, mint azelőtt. Antony megkönnyebbülve sóhajtott fel.

— Mi az? Mi történt? — kérdezte az ágy mellett álló orvos, amint a marchese dult arcát megpillantotta.

Antony végigsímitott homlokán. Idő kellett, míg a torkát fojtogató izgalmas lihegés annyira csillapodott, hogy beszélni tudjon.

— Rettenetes látomásom volt! — mondta és hangja még most is fájdalmasan nyöszörgött. Amint titkos szekrényem ajtaját kinyitottam, hogy... igen!... Egészen meglepedtem róla!... Igen, hogy az épület tervrajzát megkeressem, a feleségemet láttam magam előtt megkötözve, kétségbeejtő állapotban... Azt hittem, hogy megőrülök a rémülettől...

— A feleségizott fantázia kegyetlen játéka! — mondta az orvos. — Kérem, marchese, nagyon komolyan kérem, drága betegünk érdekében, hogy azonnal feküdjék le aludni. Majd keverek valami könnyű altatót, feltétlenül ki kell pihennie magát. Hiszen most beláthatta, hogy rémképeket

lát ott is, ahol semmi nincs. Vigyázni kell. Ne csináljunk egy bajból kettőt.

Antony nem ellenkezett tovább. Maga is átlátta, hogy gyerekség lenne konokul erősködni, mikor szervezetének pihenésre van szüksége.

Néhány órát csakugyan mélyen aludt. Kissé kábultan ébredt, de a következő pillanatban már kiüzték az ébredő gondolatok agyából a kábultságot. Az előző est eseményei világosan kialakultak képzeletében. Gyorsan kiugrott az ágyból, magára kapta pizsamáját és nesztelen léptekkel, igyekezett felesége szobájába. A marchesa éppen úgy feküdt eszméletlenül, mint ahogy tegnap este hagyta. Most már három orvos buzgólkodott körülötte, hogy magához térítsék.

Végre kétnapi kínos fáradtság után a marchesa életjelt adott. Teljes eszméletét azonban csak huszonnégy óra múlva nyerte vissza, de akkor is sajátságos átváltozáson ment át. Elvesztette emlékezőtehetségét.

Férje volt az egyetlen, akit környezetéből megismert. Mindenki másnak elfelejtette nevét, kilétét. Mikor látta, hogy férjének arca végtelenül elszomorodik, valahányszor meg kell győződnie arról, hogy felesége semmire sem emlékszik, szerelme sen gyöngéden simogatta meg kezét:

— Ugy-e Cesare, azért nem haragszol? Ugy-e azért továbbra is szeretsz?... Majd igyekszem... Meglátod nemsokára eszembe fog jutni minden... Légy türellemmel drágám.

Antony szemébe könny szökött, elfordult, hogy felesége ne lássa érzékenységét.

— Drága, jó teremtés vagy! — sugta halk, elfuló hangon. — Ne félj, jobban szeretlek, mint valaha... Csak arra az egyre kérlek, erőltess meg az agyadat, igyekezzél komény akarattal összeszedni a sötét örvénybe hullott gondolatokat, legalább csak annyira, hogy a végzetes esemény részleteit ismét felépíthessük. Ki volt nálad? Ki támadott meg? Hogy nézett ki? Mit beszélt veled?

Az asszony arcán meglátszott, hogy nagyon erősen gondolkodik, de aztán megint szomorúan csóválta fejét.

— Ne kinozz, drága Cesare... Nem tudom megmondani... Nem tudom... Ugy őszszefolyik minden...

— Azt sem tudod, hogy egy emberrel beszéltél vagy többen voltak? Te adtad oda az ékszeret nekik kényszerűségből vagy ők vették el?

— Cesare, Cesare, megőrülök, — mondta az asszony és sirva fakadt — nem tudok semmit, nem tudok semmit!

— Kétségbeejtő! — mormolta Antony.

A gyönyörű marchesát úgy kellett megint bevezetni a mindennapi életbe, mintha most jött volna a világra.

Antony marchese nem akarta, hogy a társaságban sokat suttogjanak felesége elmebeli és idegállapotáról, éppen azért bezárta palotája kapuját. Nem fogadott senkit és elhatározta, hogy mihelyt az orvosok megengedik, hosszabb utra viszi feleségét és csak akkor hozza vissza, mikor teljesen kigyógyult idegbajából.

Folytatjuk.